

Vesztigazgató:
Barcs Sándor

MTI

A munkaműhely felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadóért felelős
a vesztigazgató

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házl. sok sorozat.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

MTI BELFÖLDI HIREK

B l. kiadás 1951. december 29. 6 óra -- perc

A hét könyvei k ÁKV EK FT K

SZIKRA könyvkiadó

A Bolsevikok Pártja a külföldi katonai beavatkozás és
a polgárháború időszakában /1918-1920/ 144 l. 3.- --
A népi Lengyelország 3.- --

Szépirodalmi Könyvkiadó

Sándor András: Sztálinváros /Album/ 79 l. -- 25.-
Zápotocky: Viharos esztendő 1905./regény/ 331 l. 12.50 17.50

Ifjúsági Könyvkiadó

Beecher-Stowe: Tamás bánya kunyhója 480 l. -- 25.-
Marsak: Békeország 24 l. 1:50 --
Urbán Ernő: Falun /Kifestőkönyv/ 20 l. 6.- --
Veteményeskert /Kifestőkönyv/ 20 l. 6.- --

Új Magyar Könyvkiadó

Gorbatov: Donyeci bányászok /Regény/ 367 l. -- 16.-
Leonov: Ut az Oceán felé /Regény/ 590 l. -- 21:50
Zakrutykin: Az uszó falu /Regény/ 296 l. -- 14.50

Művelt Nép Könyvkiadó

Lázár Vilmos: Mit adott a szovjet hatalom a paraszt-
ságnak? 337 l. 14.- 18.50

Népszava

Racskovszkij - Drobjasko: Szénmegtakarítás a mozdonyon
56 l. /Szovjet sztahanovisták/ 1.50 --
Rostás Pálné: Nazarova-mozgalom a magyar textiliparban
28 l. /Szakszervezeti ismeretterjesztő előadások/ 1.- --
Szendrői Valér: Gépjármű Diesel-motorok működése,
kezelése, javítása 183 l. /Népszava műszaki könyvtára/ 11.- --
Václav Szvoboda csehszlovák élmunkás esztergályos:
Hogyan teljesítettem öt éves tervemet egy év alatt
40 l. 1.50 --
Vas- és fémipar. Géprajz. Összeáll. Csillag Ferenc.
4. kiadás 321 l. /Szakmunkásképző Tanfolyamok
Könyvtára/ 9.- --

/MTI/

Vesztigagató:
Barcs Sándor

MTI

A munkatársi feladók:
Kenyeres Júlia
A kiadói feladók:
a vesztigagató

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden jog fenntartásával. Kéziratok tekintendők. Házl. sok szorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

MTI BELFÖLDI HIREK

B l. kiadás 1951. december 29. 6 óra -- perc

A hét könyvei k ÁKV HA FT K

SZIKRA könyvkiadó

A Bolsevikok Pártja a külföldi katonai beavatkozás és
a polgárháború időszakában /1918ól1920/ 144 l. 3.- --
A népi Lengyelország 3.- --

Szépirodalmi Könyvkiadó

Sándor András: Sztálinváros /Album/ 79 l. -- 25.-
Zápotocky: Viharos esztendő 1905./regény/ 331 l. 12.50 17.50

Ifjúsági Könyvkiadó

Beecher-Stowe: Tamás bánya kunyhója 480 l. -- 25.-
Marsak: Békeország 24 l. 1:50 --
Urbán Ernő: Falun /Kifestőkönyv/ 20 l. 6.- --
Veteményeskert /Kifestőkönyv/ 20 l. 6.- --

Új Magyar Könyvkiadó

Gorbatov: Donyeci bányászok /Regény/ 367 l. -- 16.-
Leonov: Ut az Óceán felé /Regény/ 590 l. -- 21:50
Zakrutykin: Az uszó falu /Regény/ 296 l. -- 14.50

Művelt Nép Könyvkiadó

Lázár Vilmos: Mit adott a szovjet hatalom a paraszt-
ságnak? 337 l. 14.- 18.50

Népszava

Racskovszkij - Drobjazko: Szénmegtakarítás a mozdonyon
56 l. /Szovjet sztahanovisták/ 1.50 --
Rostás Pálné: Nazarova-mozgalom a magyar textiliparban
28 l. /Szakszervezeti ismeretterjesztő előadások/ 1.- --
Szendrői Valér: Gépjármű Diesel-motorok működése,
kezelése, javítása 183 l. /Népszava műszaki könyvtára/ 11.- --
Václav Szvoboda csehszlovák élmunkás esztergályos:
Hogyan teljesítettem öt éves tervemet egy év alatt
40 l. 1.50 --
Vas- és fémipar. Géprajz. Összeáll. Csillag Ferenc.
4. kiadás 321 l. /Szakmunkásképző Tanfolyamok
Könyvtára/ 9.- --

/MTI/

B 2. kiadás

1951. december 29.

6 óra 05 perc

Fásított mintalegelőket létesítenek minden megyében

i Ká/HA MI Kó K 5

Az állattenyésztés korszerű fejlesztésének egyik elengedhetetlen feltétele a jó legelő. A legeltetés a legközvetlenebb takarmányozási mód, mely az állat részére nemcsak könnyen emészthető, vitamindús takarmányt ad, hanem egyben az állatok fejlődéséhez megkívánt napsugarat, levegőt és mozgást is biztosítja.

Hazai legelőink jórésze leromlott és különösen a szikes talaju legelők nem adják meg a kívánt fűmennyiséget. Többévtizedes szovjet tapasztalatok szerint a legelők leromlásának megakadályozására, termelékenységük fokozására az erdősávok a legalkalmasabbak. Gladinovszkij és Kaszjanov szovjet agrobiológusok kutatásai szerint az erdősávokkal lucernánál trágyázatlan földön 98.6 százalékos termésemelkedés érhető el. Magyar tapasztalatok azt bizonyítják, hogy a fapásztás rendszerben országos viszonylatban legfeljebb 30 százalékos a fűtermés-emelkedés, sőt elhanyagolt, de egyébként megfelelő termőhelyű legelőkön ez 50-100 százalékra is emelkedhet. Egy 226 holdas mintalegelőt alapul véve, erdősávokkal - a legelőcsenyebb 30 százalékkal számítva - az összes termésemelkedés 2766 mázsát tenne ki, ami 45 számosállat bőséges nyári takarmányozását biztosítaná. A mintalegelő tehát a tervezett 100 állattal szemben 145 számosállat eltartására volna elég. A terméstöbblet tejben kifejezve 123 nap alatt napi 6 liter tejet számítva, 45 tehénnél évi 33.210 liter volna. Emellett az erdősávok fahozama a mintalegelőn elérné az évi 80 köbmétert.

A kedvező hatás már a fapásztók telepítésének kezdetén tapasztalható és a csereték növekedésével ez fokozatosan emelkedik. A teljes hatás a fapásztó felnövekedésével /10-15 év/ következik be.

A legelőkön általában 20 méter szélességű erdősávot alkalmaznak, ami a legelő mintegy 10 százalékos beerdősítését jelenti. A hosszirányú erdősávok átlag 300, a keresztirányúak 600 méter távolságra legyenek egymástól. Az erdősávok kedvező szélfogó hatása csak úgy érvényesülhet, ha ezeket többfajta cserjékből, alacsony- és magasnövényű fűkből, többszintűvé alakítjuk ki.

Ezeknek az elveknek alkalmazásával az Erdészeti Tudományos Intézet több mintalegelő részletes fásítási tervét készítette elő mintegy ezer hold területen. A részletes tervek az itatók és a felhajtó utak elhelyezését is szabályozták, hogy a taposási veszteséget elkerüljék. Ezigdig a Heves-megyei Vél község 324,8 holdas síkvidéki, a Komárom-megyei Kocsárd 255,5 holdas, Piszke 87,4 holdas dombtáji és Duna-menti, valamint Ete község 332,5 holdas legelőjére készült a részletes tervek. Tervezik Monor 400 holdas, Bátaszék 700 holdas és Onga 400 holdas legelőjének fásítását. Rövidesen valamennyi megyénk részére elkészülnek a sajátos termőhelyi viszonyokat figyelembe vevő

legelőfásítási tervek.

A mintalegelőn a fásítás most csak kezdetét vette. Ezenkívül az erdőközse legelőjén kezdődött meg a fásítás. A mintalegelőn kidolgozott módszereket alapján. /MI/

33. kiadás

1951. december 29.

6 óra 10 perc

Magyar Textilipari Munkások Szakszervezetének közlönyének sziklói gyapotfeldolgozó ágazatáról

Via KE/11/11 K

Bécs

Bár a negyven a sziklói gyapotfeldolgozó és készletező üzemi szovjet mintára átalakított volt malom gép nem végzik a gyapot mint lenítését, a pelletek elválasztását a magvától. Ezeket cs. vezes után vetőmagok, vagy ipari célokra is használják fel.

A jól felszerelt laboratóriumban, ahol a legkülönbözőbb szempontokból vizsgálják és értékelik a termést, az évek óta kitették, hogy az 1950. évihez képest a baranyai gyapot mind a szál és a kitérőszilárdságát, mind hosszát illetően javult. A tavalyi 19-20 milliméteres átlaghosszúságát szemben az idei termésével, hossz 23-24 milliméter, de vannak 29-30 milliméteres szálak is. A legjobb minőségű gyapotot a sároki "Micsurin" típus száljából, amely mennyisége is a legtöbbet termelte.

A sziklói 70-80 kilós balakó csoport olajtól a b. anyai felőrt anyagot. Minden 2

Az új gyapot honnan való, hanyadik szedés, milyen a minősége, stb. A gyapotbalak a versenyben elkészült, ötven vagon befogadásra alkalmas raktaróól jutnak el a textilgyárakhoz. /II/ /balakó csoportjai számokkal látnak el, hogy a b. anyai

szelével és gy. növeléssel telepítik be a Nyírség homokos területeit
i Via KE/11/11 K +3

Czabolcs-Szatmár megyében az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek egyre nagyobb területen telepítik a balakókat és növelik azok minőségét, hogy hasznosítsák a Nyírség homokos területeit. A szovjet tapasztalatok alapján nemesített és akklimatizált csemetéket ültetnek. Az állami gazdaságok között élen jár a kanyai, többszáz holdas telepítéssel. A termelőszövetkezeti csoportok közül a komorói "Szocializmusért", a tornospálcai "Lenin", a tiszabecsi "Kölczi", a vencesi "Szabadság" termelőszövetkezeti csoport járt az élen a gyümölcstelepítési terv teljesítésében. /II/

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1951. december 29.

6 óra 15 perc

Ujitásokkal gyorsítják a munkákat a termelősövetkezetekben

i U/HA/HA MI K8 K 5

Az ipari munkásság ujitási mozgalmának eredményeiből a mezőgazdasági dolgozók is megértették milyen hatalmas lehetőségeket nyújtanak a munka megkönnyítésére az ujitások. A nádudvari "Sztálin" tsz-ben Csika Ferenc Kovács sokat gondolkozott azon, hogyan lehetne a gyapottal kapcsolatos növényápolási munkákat megkönnyíteni és meggyorsítani. Hosszas próbálgatások után egy porhanyító és saraboló gépet szerkesztett. Ezzel a géppel Majoros József tsz tag például minden különösebb megerőltetés nélkül teljesítményét/400 százalékra emelte.

Az is sok gondot okozott Csika Ferencnek, hogy a cukorrépa és takarmányrépa egyelését, - ami igen nehéz, lassu és fáradtságos munka - hogyan lehetne gépesíteni. Meg is találta a megoldást. Olyan lóvontatásu gépet szerkesztett, amelyik egyszerre 3-4 sort sarabol a sorok hosszában és a sorok között egyszerre 6-7 sort egyel, vagyis a sorokra merőlegesen húzzák lóval a lókapá késekből alkotott gépet. A kapákat úgy állítják be, hogy a felesleges répatöveket kézi egyelés helyett a gép kikapálja. Miközben a gép elvégzi az egyelést, meg is sarabolja a földet.

- A répegyelő géppel, Csika Ferenc ujitásával két brigádban dolgoztunk - mondja Magyar Balázs agronómus - és mintegy 123 hold egyelést végeztünk el vele. Két tag naponta 3800 négyzetögről cukor- vagy takarmányrépa sarabolását és egyelését végezheti el ezzel a géppel.

Csika Ferenc gyapotültető készüléket is csinált és most azon dolgozik, hogy olyan ujitásokat találjon ki, amelyekkel az aratás és cséplés munkáit is meg lehet könnyíteni. /MTI/

Négy új község Hajdu-Bihar megyében

Vid KE/HA MI K

Hajdu-Bihar megye három tanyaközpontja - Ebes, Nagyhegyes és Hajdu-Vid alakul át önálló községgé január elején s község lesz Hortobágy is, amely ezeltől közigazgatásilag Debrecenhez tartozott s ahol ma az ország egyik legnagyobb állami gazdasága van. Ebesen és Nagyhegyesen január 2-án, Hortobágyon és Hajdu-Viden pedig január 3-án alakul meg ünnepélyes keretek között a tanács. A négy új községgel a megye községeinek száma 80-ra emelkedik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1951. december 29.

6 óra 20 perc

Ez év novemberében közel kétszerannyian hallgatták a Szabad Föld Téli Esték előadásait Békés megyében, mint 1950. novemberében

i Vid KE/Hm/HK Ká K +3

Békés megyében a dolgozó parasztság fokozott érdeklődéssel látogatja a Szabad Föld Téli Estéket. Míg múlt év novemberében a megyében 24.000-en vettek részt a Szabad Föld Téli Esték-en, addig az év novemberében 44.800 dolgozó paraszt hallgatta az előadásokat, amelyeket 80 községben és tanyaközpontban tartanak. Kilenc községben szlovák és 4 községben román nyelven folynak az előadások. A Szabad Föld Téli Estéken fellépő kulturosoportok dicsőítő és bíráló rigmusai hatására sok dolgozó paraszt végzett el olyan munkát, amelyet eddig elhanyagolt és teljesítette az állam iránti kötelezettségét. /MTI/

- - -

Megyei kulturotthonat avatnak Győrött december 31-én

Vid HK FT K.

Győrött a SZOT székház épületében megyei mintakulturotthon létesült, amelyet december 31-én nyitnak meg. A SZOT-székházát félmillió forintos költséggel alakították át kulturotthonná. Az otthonban sztahanovista és ujitó szoba is lesz, ahol az üzemek dolgozói kicserélhetik tapasztalataikat és a kisebb kísérletek bemutatására kísérleti mihely áll rendelkezésükre. A megyei kulturotthonban lesz sportszoba asztali tenisz-felszereléssel, sakk és egyéb társasjátékokkal, könyvtárszoba mintegy tízezer kötet könyvvel. A város uttörőinek szórakoztatásáról sem feledkeztek meg a kulturotthon tervezésénél. Az "Uttörőszobában" rengeteg játék várja a gyermekeket.

A megyei kulturotthonban az összejöveteleken, kulturális programokon kívül tanfolyamok, természettudományi, ismeretterjesztő előadások is lesznek. Szabász- és varrótanfolyamot is szervez a kulturotthon vezetősége. /MTI/

- - -

2.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1951. december 29.

6 óra 25 perc

Album és mappa alakjában kiadják a II. Magyar Képzőművészeti Kiállítás képcincké és szoborinak reprodukcióit

i M/HK FT II +5

A Művészeti Alkotások Vállalat a közaljövőben mappa és album alakjában bemutatja közre a II. Magyar Képzőművészeti Kiállítás szerepelt művek egy részének reprodukcióit. A mappában 16 színes reprodukció és négy, egy-egy szoborműről készült felvétel lesz. Az albumban mintegy hatvan képet helyeznek el, közöttük a mappában is szereplő 16 színes főnyképnémasolat. Az előszót Csók István Kossuth-díjas festőművész írja, szerkesztője Fehér Zsuzsa. A Művészeti Alkotások Vállalat mappa formájában kiadja a karikatúra-kiállítás mintegy 35 legjobb művének többszínnyomatu reprodukcióit is. /TI/

Szabadságot a hős Belciannisznak és a börtönben színlődő görög demokratáknak - követelik táviratok és levelek ezreiben a magyar békeharcosok

i Kj/He/HK FT K 4

Beloianisz és tizenegy társa ellen tervezett monarchofasizta merénylet a felháborodás hullámát váltotta ki a szabadságszerető magyar népből. Napról-napra táviratok és levelek tömege érkezik az Országos Béketanácsához, melyekben dolgozóink kifejezik felháborodásukat az amerika-bérenc görög kormány jogtipró intézkedése ellen.

"A szabadság nevében tiltakozunk az aljas büntény végrehajtása ellen" - írják a Szombathelyi Építésszerelő Vállalat veszprémi 37/51 számú munkahelyének dolgozói. Ilyen tiltakozó táviratot küldtek a többi között a Szigetszentmiklósi Hidépítő Vállalat, a szendrői Kocsigyár, a Monori Képgyár, a Békéscsaba-i Pannuszövő, a Váci Kötöttárugyár és a Somogygyeői Vasöntőde dolgozói is.

"Mélységes felháborodással vettük tudomásul, hogy Beloianisz elvtársat és tizenegy társát ismét hadbíróskodó elöl állítják, szemérmetlenül jogtiporva az ENSZ-nek az emberi jogokról szóló, annyit hirdetett deklarációját. Követeljük, hogy szüntessék be a népükhöz, hűzójukhoz hű görög demokraták igazságtalan üldözését és embertelen kínzását" - követelik táviratukban a szegedi Idegklinika dolgozói. A marcali Állami Gazdaság dolgozói pedig így írnak: "Leg vagyunk győződve arról, hogy a békéért folytatott harcból csak a Szovjetunió által vezetett béketalor fog győztesen kikerülni. Szabadságot a hős Belciannisz elvtársnak és a börtönben színlődő görög demokratáknak." A világ becsületos, békeszerető dolgozóival együtt követelik ezt többek között a nagyhalászi, nyirbogányi, negyescsuházi, endrői, kőrösladányi, baranyagyői erdőgazdaság dolgozói is. /TI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 7.kiadás

1951.december 29.

6 ora 30 pere

A békesmegyei kultúrcsoportok készülnek a járási kulturversenyek bemutatóira

VIc He FT K

Békes megyében január 15-e után rendezik meg a járási kulturversenyek bemutatóit. A jelentős kultúreseményre készülnek a községek színjátzó, tánc és énekcsoportjai. Eddig 187 kultúrcsoport jelentette be a bemutatón való részvételét, a tavalyi 159 nevezéssel szemben.

A járási bemutatókon 3136 kulturmunkás vesz részt. A szarvasi MNDSz magyar és szlovák nyelvű kultúrcsoportja azokkal a csasz-tuskákkal lép fel, melyekkel a begyűjtés sikerét mozdította elő. Benezett a battonyai román kultúrcsoport is. /MTI/

Evi többszáz tonna import olom megtakarítás új eljárással

i Né/He Kne Hk Ie 4

A vízvezetékhalózati ontóttvas-nyomocsőveinek csatlakozását eddig olommal tömítették. Az eljáráshoz nagymennyiségű drága importanyagot használtak fel. Az Anyagtakarékossági Gazdasági Iroda több, erre vonatkozó újítás összekapcsolásával új eljárást dolgozott ki. A tömítést ezután olyan hulladékanyagból készítik, amely eddig karba-vezett. Az új eljárást Sztalinváros vízvezetékcsereelésénél már kipróbáltak, ahol kitűnően bevált. Az újítás évi többszáz tonna import olom megtakarítását jelenti. /MTI/

70 zongora és 280 hegedű a tanító- és óvónképzők részére

i Sr/HK/He FT K 5

A tanító- és óvónképzőkben az iskolaév elején új módszert vezettek be a zenetanítás színvonalának emelésére. Fokozatosan átternek az egyéni tanításra: óránként mindössze négy tanulóval oktatnak és a tanulóknak több órát biztosítanak a gyakorlásra.

Népi demokraciánk az újfajta oktatás elősegítésére a meglévő hangszerek mellett az elmúlt hónapban 280 hegedűt és 21 - a legkiválóbb magyar és külföldi, nagyrészt új vagy teljesen újfajlakított - zongorát juttatott a tanító- és óvónképzőkbe.

Az 1952-es év első hetében további 42 zongorát juttatnak többi között a fővárosban a II., III., XIV. kerületi, vidéken a gyulai, györi, egri, pécsi, kiskunfélegyházi, soproni, hajduböszörményi, szegedi, debreceni tanítóképzőbe, továbbá a bicskei, a káli, a nyírbátori óvónképzőbe. /MTI/

M P I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8.kiadás

1951.december 29.

6 óra 35 perc

Uj intézmények 1951-ben a népbetegségek leküzdésére

1 Sr/PV/He FT K 4

Népi demokraciánk az 1951-es esztendőben is sokat tett a dolgozók egészségügyének fejlesztésére. Jelenlétben fejlesztettük a daganatos betegségek ellen küzdő - onkológiai - gondozók hálózatát: 19 megyei és 6 fővárosi onkológiai gondozóval van több. A jövő év első napjától kezdődően ezeket a gondozókat szakrendelőkkel egészítik ki. Az 1951-ben szervezett 240 rákszűrőállomás, több mint kétszáz ezer rákszűrő vizsgálatot végzett.

A tbc elleni küzdelem eredményességének biztosítására széles körben kiterjesztették a BCG-oltásokat, valamint a vándorröntgen és ernyőfényképezőgéppel történő tüdőszűrő vizsgálatokat. Számuk meghaladja a négy és fél milliót.

Már kórházi körzeti laboratóriumokat állítottak fel a fertőző betegségek elleni küzdelemben: 12 már működik és ötéves tervünk keretében további 28-at szerveznek. A tetanusz veszélyének leginkább kitett városok és járási lakosait védőoltással látta el az egészségügyi kormányzat: 650.000 személy részesült tetanusz védőoltásban.

Az egészségügyi dolgozók oktatási színvonalának emelésére és a betegellátás minőségének megjavítására népi demokraciánk új klinikákat és tudományos intézeteket létesített: Budapesten a III. számú sebészeti klinikát, III.számú belklinikát és sebésztovábbképző klinikát, Debrecenben Kortani Intézetet, Közegészségtani Intézetet Pecsett. /MPI/

A vezetékes rádió építő postások teljesítették évi tervüket: bekapcsolták a harminchetezredik hangszort

1 Ta/Vi/KÖM/He L1 Hk K 4

Siker kísérte a vezetékes rádió építő postások harcát: bekapcsolták a 128-ik vezetékes rádióközpontot és ezzel teljesítették évi tervüket. A 128-ik központot a Nagykálló mellett Sormás község kapta, ahol megszolgált az idén felszerelt 37 ezredik hangszor.

A vezetékes rádió építő brigádok tevékenyen bekapcsolódtak az anya gtakarekossági mozgalomba. A debreceniek, pecsiek, miskolciak, szegediek és soproniak például a Gazda-mozgalom keretében roncs kazáncsövek felhasználásával készítették a hálózat tetőtertoit.

/Fol.t.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 9. kiadás

1951. december 29.

6 óra 10 perc

/A vezetékes rádiót építő... folyt.köv./ 1 Ta/Vi/KÖM/He Li Hk K 4

A termelésben elenjáró városokban, községekben soron kívül szerelték fel a vezetékes rádiót a posta dolgozói. Így a többi között idő előtt kapott készülékeket Kisterenye, Salgotarján, Pécs, Komló, Sajóbalvány, Borsodnádass, Ozd, Tokod. Termelőszövetkezeti városok, mint Karcag, Kisujszállás, Turkeve is a határidő előtt jutottak vezetékes rádióhálózatához.

A hálózatépítő brigádok közül különösen jó munkát végzett a pécsi brigád. Az előírt 48 hangszoro helyett 110 hangszorot szereltek fel naponta. /MTI/

Az épülettervező és kivitelező vállalatok a jövő évben jobb együttműködéssel csökkentik az építkezések költségét

1 Tom/Vi/He Li Hk 5 - 1

Az építkezések költségeinek csökkentése elsősorban a tervezők feladata. Ezt csak gazdaságos és jó tervek készítésével lehet elérni, és azzal, hogy a tervezést időben, jóval az építkezés megkezdésének határideje előtt befejezik. Eddig előfordultak hibák ezen a terén. A hejocsabai cementszár építkezését például a késedelmes tervekészítés miatt csak jóval később kezdték meg mint az eredetileg kitűzött határidő. Ilyen esetben a kivitelező vállalat csak nagy erőfeszítéssel tudja átadni az építkezést a kitűzött határidőre. S ha az erőfeszítés sem segít, egy-egy ilyen késés millios károkat jelenthet népgazdaságunknak.

Az új évben az épülettervező és kivitelező vállalatok jobb együttműködéssel fognak küzdeni az ilyen hibák ellen. Amint az Országos Tervhivatal jóváhagy egy építési tervet, a tervező és kivitelező vállalatok közösen készítik el a költségvetést és az organizációs terveket.

Eddig többnyire helyi ismeretek nélkül, átlagszámítások alapján tervezték a mérnökök. Ezután az építkezés helyszínén előre megvizsgálják az anyagszállítási lehetőségeket s azután tervezik meg hol legyenek a raktárak, munkásszállások, stb. Így nem fordul majd elő, hogy a munka megkezdése után jönnek rá: ahova a megszögdröt tervezték, ott szikla van, az anyagszállításhoz nincs út, stb. Pontosan készült tervekkel biztos a munka, nincs szükség módosításokra és nem emelkednek az előirányzott költségek. A tervezőknek az építkezés megkezdése előtt 30 nappal át kell adniuk a kész terveket a kivitelező vállalatnak. Ezzel a munka megkezdése előtt bírálhatják, javíthatják a tervet, amivel ugyancsak elejét veszik az utólagos és költséges módosításoknak. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

Blokkadás

1951. december 29.

6 óra 45 perc

A jövő évben bevezetik a szalagrendszerű gyártást a Dinamo Elektromotor és Gépgyárban

I Iv/HK/He Vár Hk K 3

A Dinamo Elektromotor és Gépgyárban 1952-ben a szerelési és tehercselelési munkálatokkal bevezetik a szalagrendszerű gyártást. A szalaggyártás megindításával gyorsabb és könnyebb lesz a motorok összeszerelése. Egy 300-as típusú elektromotor összeállításához eddig 16 percre volt szükség, a szalaggyártás bevezetésével 9 perc alatt végzik el ezt. /MTI/

A jövő évben a Vörös Csillag Traktorgyár csak láncotlappal traktorokat és önrítő tehergépkocsikat gyárt

I Bo/PV/He Vár Hk K 4

A Vörös Csillag Traktorgyár dolgozói még az 1951-es évben is sokféle mezőgazdasági és egyéb gépet gyártottak. A jövő év februárjától a gyárban fokozatosan átternek a szovjet tapasztalatok alapján készített láncotlappal traktorok és a hatalmas építkezéseinknél szinte nélkülözhetetlen önrítő tehergépkocsik kizárólagos gyártására.

Komoly feladat hárul a dolgozókra és a műszaki vezetőségre, mert az új gépek gyártására az egyes műhelyeket is át kell szervezni. A műszaki vezetőség a műhelyátrendezés tervét már elkészítette. Az eddigi műhelygyártás helyett a zártciklusszerű termelést vezetik be; az alkatrészek gyártásához szükséges összes munkafolyamatot egy műhelyben végzik. Az új módszerrel az új gyártmányokat most már teljes egészében a gyár dolgozói készítik el. /MTI/

A jövő évben 13 új aknáüzemet kapcsolnak be a széntermelesbe

I 3B/VI/He Vár Hk K 4

Ötéves tervünk harmadik éve széntbányászatunk ele is fokozott feladatokat állít. Az ideai tervhez viszonyítva 1952-ben 20,9 százalékkal több széntet kell termelni. Ennek érdekében Tatabányán öt új aknáüzemet, Oroslonyon egy, Balinkán egy, Dudarón egy, a pilisi széntmedencében egy, Kanyáson egy, a borsodi széntmedencében kettő és Szentgálon egy új aknáüzemet kapcsolnak be 1952-ben a termelésbe. Ezenkívül Dorogon három aknáüzemet víztelenítenek, ezzel együtt tehát összesen 16 aknával többet üzemeltetnek majd 1952-ben az évi előirányzat maradékátalan teljesítéseért, az iparnak szükséges több széntelőteremtéséért. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1951. december 29.

6 óra 50 perc

Jövőre 30-40 százalékkal csökkentik a futójavítások idejét a MAVAUT dolgozói - Az üzemszerek közötti együttműködés fokozásával, a verseny-mozgalom hiszélésítésével készültek a következő tervévre

i Ta/Hm/LK Li Hk K 4

A minisztertanács vándorzászlajáért folyó versenyben a közlekedés területén továbbra is a MAVAUT tartja az első helyet. Dolgozói a nagy verseny lelkes hangulatában készültek fel a jövő évi terv teljesítésére.

Nem lankad a munka lendülete az évvégi munkaszüneti napok között

Az évvégi munkaszüneti napok között a pártszervezet és az ÜB javaslatára a javítóműhelyekben jutalomban részesítik azokat a dolgozókat, akiknek teljesítménye meghaladja az előző napokban elért eredményeiket. Biztosították mindenütt a kellő mennyiségű nyersanyagot, hogy semmi fennakadás ne legyen ezekben a napokban a termelésben.

Az évvégi verseny során fokozódott a javító üzemszerek közötti együttműködés is. A fődarab-műhely például 5 Csepel motor javítását vállalta, ehhez pedig 40 darab dugattyu készítése kellett. A gépműhely dolgozói csatlakoztak a fődarab-műhelyiek vállalásához azzal, hogy időre elkészítik a dugattyukat. Ebben a szellemben készülnek a műhelyek dolgozói a jövő évi terv teljesítésére.

Jövőre 30-40 százalékkal csökken a futójavítások ideje

A futójavításokra nem volt megfelelő hely, s ez a MAVAUT-műhely szűk keresztmetszete volt. Helyhiány miatt néha az udvaron, sőt utcán is végeztek javításokat, mégis egymás mögött torlódva várakoztak a javításra szoruló kocsik, E héten ideiglenesen az egyik garázst ültették ki javítóműhely céljaira, véglegesen a terv harmadik esztendőjének egyik ajándéka, a jövő májusban megépülő új műhely biztosítja a kocsik zavartalan, gyors javítását. Ekkor mintegy 30-40 százalékkal csökkenhet a futójavítások ideje.

Tovább szélesednek a sztahnovisták mozgalmi

A Röder-mozgalom kiszélesítése érdekében az üzem sztahnovistái értekezletre gyűltek össze a közelmúltban, amelynek során elhatározták, hogy a jövő évi terv maradéktalan teljesítése érdekében valamennyien vállalják 2-3 gyengébben dolgozó társuk patronálását, Ezzel lehetővé válik, hogy a jövő évben egyetlen egy száz százalékon alul teljesítő dolgozó sem lesz a MAVAUT-nál.

/Folyt.köv./

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1951. december 29. 6 óra 55 perc

/Jövőre 30-40 százalékkal csökkentik...stb.folyt./ i Ta/En/IK

A gépkocsivezetők is értekezletet tartottak és elhatározták, hisztesítik a százezerről négyszázezer kilométeres mozgalomra fejlődött kezdeményezésüket. Jövőre már - a jelenlegi hat gépkocsivezetővel együtt - 30-40-en akarják megközelíteni gépkocsijaikkal - nagy javítás nélkül - a "bűvös" 400.000 kilométeres határt.

1952-ben több tervbrigád lesz

A tervbrigádok jó munkája nyomán benyújtott javaslatok elnyöösen éreztették hatásukat a jövő évi terv elkészítésénél. A MÁVÁUT központ legjobb tervbírádjainak vezetői elhatározták, hogy 1952-ben fokozottan támogatják a vidéki MÁVÁUT kirendeltségek tervbrigádjait. Elmonadják nekik, hogyan szervezzék munkájukat, hogyan vonják be a dolgozók széles tömegeit a tervkészítésbe jó javaslataik megtételével, hogy ezzel is hozzájáruljanak a vidéki autóbusszközlekedés további megjavításához./MTI/

Az 1952-es évben a Ganz Vagongyár minden üzemszervezési módot alkalmaznak

i T./FV/III IK Ie

A Ganz Vagongyárban az 1952-es tervév munkáját szovjet tapasztalatok alapján bevezetett üzemszervezés alkalmazásával kezdik. A gyárban nemrégiben vezették be a központi munkairányító, az úgynevezett diszpécser-szolgálatot. Ez lehetővé teszi a gyártás minden fázisának szemmel tartását, a zavarok azonnali megszüntetését.

A gyár vezérigazgatója, Kripácz Ferenc a közelmúltban a Szovjetunióban járt tanulmányúton. Az ott szerzett tapasztalatok alapján a Ganz Vagongyár 150 sztahanovistája és a műszaki dolgozók közreműködésével elkészítette az üzemek gépatrendezési tervét. Az új átrendezés szerint nem géptípusonként, hanem a gyártási folyamatnak megfelelően csoportosítják a gépeket. Az átrendezésnek már kezletti eredményei is mutatkoznak. A forgattyutengely készítésénél a tengelyanyag a múltban 2,6 kilométert vándorolt a megmunkálás folyamán. Ez a gyáronbelüli utat ma már 600 méterre csökkent. Az átszervezés az idő- és munkamegtakarítás révén lehetővé tette, hogy terven felül több mint négy milliárd forint értékben készítsenek forgattyutengelyeket. Az 1952-es évben a Ganz Vagongyár minden üzemében alkalmazzák a szovjet üzemszervezési módot./MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1951. december 29.

7 óra -- perc

Nagyfrekvenciájú edzőműhellyel bővül 1952-ben a Fémáru- és Szerszám-

gépgyár

i Nyé/He/HK Vár K 4

A Fémáru- és Sze számgépgyár dolgozóinak és műszaki vezetőinek sok nehézséget okozott az 1951. évi terv teljesítésekor, hogy a gyár nem rendelkezett megfelelő edzőműhellyel s az edzési munkákat csupán egy házilag készített edzőkemence, úgynevezett sókályha látta el. A munka könnyebb és gyorsabb elvégzése érdekében a gyár 1952-ben modern jól felszerelt edzőműhelyt kap, amelyben az ország legkorszerűbb nagyfrekvenciájú edzőberendezését helyezik üzembe. Az újfajta edzés lehetővé teszi, hogy a gyengébb minőségű szénacélból a jóval költségesebb ötvözt acéllal egyenértékű anyagot nyerjenek, s ezzel évente 25 tonna kromot és 50 tonna nikkelt takaríthatnak meg.

Eddig nagy hátrányt jelentett az is, hogy a régi berendezéssel az edzési munkák nagy részét nem tudták elvégezni és azt más üzemeknek kellett átadniuk, ami komoly mértékben növelte az önköltséget. 1952-ben már valamennyi edzési munkát az üzemben végeznek, így az önköltség előzetes becslés szerint mintegy 30-35 százalékkal csökkenthető.

De nemcsak az önköltségnél mutatkozik ilyen nagyarányú megtakarítási lehetőség. Nagymértékben csökkentik az anyagátvitel idejét is. Az edzés időtartama eddig 16-30 órát vett igénybe, amit az új berendezéssel 3-6 órára szorítanak le. Az új üzemrész dolgozóinak legfőbb feladatai közé tartozik, hogy az új eljárást ne csak gyárukban alkalmazzák, hanem feltárják a nagyfrekvenciájú edzés legelőnyösebb és leggazdaságosabb alkalmazásának módszereit a szerszámgépipar, a járműipar és más iparágak területére is. /MTI/

Ujfajta likőröket, csokoládébonbonokat készít 1952-ben a "Csemege"

Édesipari Vállalat

i gyr/He/HK Kné Hk K 4

december 22-ig 16 százalékkal
A "Csemege" Édesipari Vállalat/teljesítette az évi tervét. Az 1952-es terv még nagyobb teljesítményeket követel az üzem dolgozóitól. A termelés közel kétszerese lesz a mostaninak és számos új cikket készítenek. Három újfajta keksz, egy új ostyaféle, három újfajta csokoládébonbon és ugyanannyi újfajta likőr készül az új esztendőben.

A megnövekedett feladatok elvégzésére a művezetők még tervszerűbbé teszik a gép- karbantartást. Bevezetik a tervbrigádok ujitásait, ötleteit. A jövő évi feladatok elvégzéséhez nagy segítséget jelent az egységes gyártási eljárás bevezetése is. Kiszélesítik a Röder-mozgalmat is. Már eddig 5 százalékkal emelkedett az üzem átlagteljesítménye a gyengébb dolgozó patronálása nyomán. A sztáhnovisták már is elhárították, hogy jövő évben még jobban támogatják gyengébben dolgozó társaikat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1951. december 29.

41 óra 30 perc

A jövő év elején külön munkahelyet kapnak a dudari "Szabadság"-aknában az ifju bányászok

I Vid T/HK/Jné Vár Hk K + 5

A dudari szénbánya vezetői nagy gondot fordítanak az ifju dolgozók szakmai képzésére. Az uj bányászokat a munkában jártasabb bányászok, vájérok, oktatják a bányászat mesterségének helyes módszereire. Azok a fiatalok, akik szorgalmukkal, tanulási készségükkel megbizonyították, hogy megérdemelik, résztvehetnek a 200 óras vájár szaktanfolyamon. Itt megismerkedhetnek a bányaművelés alapfogalmaival, a különféle fejtési módszerekkel. Külön tanfolyamon képezik ki a bányászok munkáját segítő gépek kezelőit. A tanfolyam hallgatói tulajdonképp részben ifju nődolgozók.

A dudari szénbányák zirci vájáriskolájának tanulói már eddig is szép eredményeket értek el: Papp András, Tavizer Imre vájár-tanulók a régi dolgozóktól is hosszú gyakorlatot kívánó ácsolásnál kiválóan megállják helyüket. A közelgő évben Kelemen Miklós ifju vájár csapatának tagjai kéreccsel fordultak az üzem vezetőihez: biztosítson az ifjak számára külön szénmezőt, ahol önállóan oldhatják meg a rájuk bízott feladatokat. Kérésüket teljesítik: a jövő év elején a "Szabadság" aknában külön munkahelyet kapnak az ifju bányászok. /TI/

Nagyteljesítményű uj egrenáló üzem indult Budapesten

I Kné/Ho/Jné Kné Hk Is 4

Növekvő gyapottermésünk feldolgozásának biztosítására uj egrenáló /gyapotmag tisztító/ üzem indult nemrég Budapesten. Az eddigi kőipari rendszerű termelő helyett az uj üzemben már nagyüzemi módon termelnek. Eddig zsákokban szállították a gyapotot az áztatódendékbe, az uj üzemben pneumatikus szivószövek végzik ezt. Folyamatosá tették az áztatást: csigáson hajrja végig megállás nélkül a gyapotot az áztatóba. Az áztatóból sem kézzel veszik ki a gyapotot, mint eddig, hanem egy szerkezet emeli ki és szalag szállítja a szárítóberendezéshez. A szárítás is folyamatos: a szállítószalag a szárítóberendezésben is keresztül viszi a nedves gyapotot, mire kikészül, már megszárad.

Január elején méggy-, már az uj gyapotmag-tisztító üzem tapasztalatai alapján épült - egrenáló üzem kezdte meg működését. A két üzem teljesítő képessége együttesen mintegy háromszorosa lesz a többi egrenáló üzemének együttvéve. A két üzem közös laboratóriumot kap, ahol elsősorban minőségvizsátásokat végeznek. /TI/

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás 1951. december 29.

44 óra 30 perc

A jövő év elején külön munkahelyet kapnak a dudari "Szabadság"-aknában az ifju bányászok

i Vid T/HK/Jné Vár Hk K + 5

A dudari szénbánya vezetői nagy gondot fordítanak az ifju dolgozók szakmai képzésére. Az uj bányászokat a munkában jártasabb bányászok, vájárok, oktatják a bányászat mesterségének helyes módszereire. Azok a fiatalok, akik szorgalmukkal, tanulási készségükkel megbizonyították, hogy megérdemelik, résztvehetnek a 200 órás vájár szaktanfolyamon. Itt megismerkedhetnek a bányaművelés alapfogalmaival, a különféle fejtési módszerekkel. Külön tanfolyamon képezik ki a bányászok munkáját segítő gépek kezelőit. A tanfolyam hallgatói túlnyomó részt ifju nődolgozók.

A dudari szénbányák zirci vájáriskolájának tanulói már eddig is szép eredményeket értek el: Papp András, Navizor Imre vájártanulók a régi dolgozóktól is hosszú gyakorlatot kivánó ácsolásonál kiválóan megállják helyüket. A közelultban Kelemen Miklós ifju vájár csapatának tagjai kéressel fordultak az Üzem vezetőjéhez: biztosítson az ifjak számára külön szénbányát, ahol önállóan oldhatják meg a rájuk bízott feladatokat. Kérésüket teljesítik: a jövő év elején a "Szabadság" aknában külön munkahelyet kapnak az ifju bányászok. /MTI/

Nagyteljesítményű uj egrenáló üzem indult Budapestten

i Kné/Ho/Jné Kné Hk Is 4

Növekvő gyapottermésünk feldolgozásának biztosítására uj egrenáló /gyapotrag tisztító/ üzem indult nemrég Budapestten. Az eddigi kőipari rendszerű termelőhelyet az uj üzemben már nagyüzemi módon termelnek. Eddig zsúkokban szállították a gyapotot az áztatódobozokba, az uj üzemben pneumatikus szívóesővek veszik ezt. Folyamossá tették az áztatást: csigaszor hajtja végig megállás nélkül a gyapotot az áztatóba. Az áztatóból sem kézzel veszik ki a gyapotot, mint eddig, hanem egy szerkezet emeli ki és szalag szállítja a szárítóberendezéshez. A szárítás is folyamatos: a szállítószalag a szárítóberendezésen is korez túlviszi a nedves gyapotot, mire kikészül, már megszárad.

Január elején méggy-, már az uj gyapotrag-tisztító üzem tapasztalatai alapján épült - egrenáló üzem kezdte meg működését. A két üzem teljesítőképesége együttesen mintegy háromszorosa lesz a többi egrenáló üzemének együttvéve. A két üzem közös laboratóriumot kap, ahol előszörben minőségvizsátásokat végeznek. /TI/

H T I B E L F Ö L D I H I R E K

3 15. kiadás

1951. december 29.

11 óra 35 perc

Kisbány faluból bányászvárossá vált, bányászvárosból iparvárossá fejlődik az ötéves törvényben Komló

I Vid Szil/Fd/Jné Vár Hk K 5

50-60 parasztházra, alig száz egyszerű bányászlakás - ez volt valaha Komló, a Meesek nyulványai közé zárt, sárba ragadt kis bányászfalu. Héban, sárban, gyalogsszal tették meg ide az utat azok a bányászok, akiknek nem jutott lakás a bányatelepben.

Az első bányásznapon azonban már bányászvárossá avatták az egykori kis falut. 1949-ben adták át az első kétszáz új, korszerű lakást a Kökényösi-dombon a bányász élönjáró dolgozóknak. Azóta ebben a lakónegyedben 850 új otthon készült el. Rövidesen megkezdik az építkezéseket az ugynevezett Konderföldön is. Itt kétezer, az eddiginél még szebb, még kényelmesebb lakást emelnek a bányászdolgozóknak.

A városrendezés során eltűnnek a régi bányászfalu maradványai: a város közepén álló régi házakat lebontják. A régi szűk utcák helyét szélesebb utcák, parkok foglalják el. Itt építik fel az emeletes tanácsházat, a tömegszervezők székházát, a százszobás szállodát, a fürdőt és a sportstadiont. Konderföldön is játszótérket, ligeteket létesítenek, hogy egészséges környezetben nőjjenek fel a bányászgyerekek.

A nyolcosztályos általános iskola mellett az idén megnyitott Komlón az első középiskola is: a dolgozó bányaiipari technikum. A Kökényösi-domb legkiemelkedőbb pontján szintén az idén épült fel a korszerű, új vájáriskola, ahol kényelmes tanulószobákban, tágas tantermekben kétszáz vójártnuló készül a bányászéletre. A közeljövőben megkezdik az új kökényösi általános iskola építését is.

A város fejlődött Komlón az egykori 3-4 szegényes üzlet helyén ma 19 népbolt, két népbüfé látja el a lakosságot s ne usokára üzembéáll a kenyérgyár és a húszten is. Üzletek sora nyílik Kökényösön az új lakónegyedben s új, az eddiginél tágasabb, korszerűbb népbüfé építését kezdték meg a város középportájában.

Amíg a múltban mindössze két orvos látta el a község egészségvédelmét, most 14 ágyas szülőotthon, háromszor dolgozó kezelő-sét biztosító új rendelőtintézet szolgálja a bányászok egészségét. Az ötéves törvényben építik meg a tüdőgondozótintézetet is. December elején megnyitott a bányában az első földalatti orvosi rendelő, ahol a munkahelyen részesítik orvosi kezelésben az arra rászorulókat.

Komló lakóainak száma a felszabadulás óta megnyolcszorosodott. A bányászok jelentős része már a városban lakik, a többiek sok gyalog érkezőnek a bányába: autók szállítják őket a szomszédos faluból munkahelyükre. Emellett a városközi forgalmat is korszerű társasgépkocsik bonyolítják le.

/Folyt.köv./

H T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1951. december 29.

11 óra 40 perc

/Kicsiny faluból.....folyt./ 1 Vid Sail/Fd/Jné Vár Hk K 5

A város iparosítása során továbbfejlesztik az erőművet is. A kisteljesítményű, valaha csak a helyi áramszükségletet biztosító erőművet eddig már csaknem háromszorosára bővítették. Ez az erőmű ma már nemcsak az egyre bővülő, fejlődő bányüzemet és Komló városát, hanem az egész Dél-Dunántúlt is ellátja villamosenergiával.

A várossal együtt nő, terebélyesedik a bányüzem. Az új Kocsuth-akna mellé hat másik aknát is mélyítenek. A-szüksős, korszerűtlen osztályozó helyett az új üzemi városrészben hatalmas szorolómű épül. Az altéró közelében sánpárok szelik át a terepet. Építik a új teherpályaudvart. A közel félmillió négyzetméteres területet elfoglaló üzemi épületek mellett itt építik fel a 4.400 személyes bányafürdőt is.

Továbbfejlesztik a bányászok munkájának géposztását. A földalatti munkahelyeken eddig 80 százalékosan géposztották a szállítást. Emellett újabb, mintegy kilencmillió forintnyi összeget fordítanak a bányamunkák további géposztására. Az ötéves terv harmadik esztendőjében ismét husz millió forintot szán a dolgozók állama arra, hogy az eddiginél is jobb munkafeltételeket biztosítson Komló bányászainak. /HTI/

Hárís napi két és fél tonna fonalat termelnek a Kaposvári Fonódában

1 Kné/Ho/Jné Kné Hk K 4

Az épülő Kaposvári Fonódában már 40 gyűrűs fonógépet üzembe helyeztek. Noha az új gépeket már csak most juttatják be, hárís napi két és fél tonna fonalat termelnek. Ha a gépek teljes kapacitással dolgoznak majd, 30-35 százalékkal emelkedik termelésük.

A kitűnő szovjet gyűrűs fonógépek a legkorszerűbb szerkesztésűek, ez biztosítja magas termelékenységüket. A hajtódobok polyéscsapágyakkal, az orvók görgőcsapágyakkal működnek. Az újfajta nyújtószerkezet biztosítja a fonál egyenletességét. /HTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1951. december 29.

11 óra 41 perc

Az építőipar hírei

8 Vid Tom/Ha/Jnó LI Hk K + 5

A Koránia Téglaipár népközelői az összes téglapréseket, villanymotorokat, statócsépeket, esztorgapásokat és a sodronykötőpályát szocialista megőrzésre vették át. A Vazarova-mozgalom kiszélesítésével, a gépállási idő csökkentésével küzdenek a téli gyártás zavartalan biztosításáért.

x x x

A debreceni Magasépítési Vállalatnál a tavalyihoz képest megnövekedett a nődolgozók száma. A vállalat két átképzés tanfolyamot rendezett az idén, amelyet közel 90, főleg a mezőgazdaságból toborzott leány végzett el. A vállalat nődolgozói részvételű a technikai minimum tanfolyamokon is.

x x x

A győri hűtőház építkezésén Rékosi Mátys november 30-ai beszéde óta teljes erővel megszűntek az igazolatlan hiányzások. Ez segítette a dolgozókat abban, hogy tíz nappal a határidő előtt befejezték az alapozási munkákat.

x x x

Tatabányán a téli építkezéseket keretében három lakóépület, nyolc tanterem iskola, 104 személyes léghajóállomás és egy új tanfészt épül 220 irodahelyiséggel. A téli építkezések folyamatosított azzal is biztosították, hogy fedett habarcs és betonkeverő esernyőt készítettek négyből. Ez a gőzkazánal hűtött esernyő egészen közel van az építkezésekhez, úgy, hogy a forróvízzel készült habarcs fedett helyen át jut el felhasználásig, ahol szintén gőzkazánfűtést alkalmaznak. A 47/4 számú Építőipari Vállalat dolgozói a jól elkészített téli építkezéssel biztosítják, hogy jövő évi március 31-re elkészüljön 118 bányász lakás és a komáromgyői tanfészt színháza. /MTI/

Bőlesödét kap 1952-ben a Furnir és Lemez üvegek

1 Tyr/Ho/Jnó Knó Hk K 4

A Furnir- és Lemez üvegnél 1951-ben 15 százalékkal emelkedett a női dolgozók száma. 12 női sztahanovistája is van már az üzemnek köztük egy művezető. Kiválik a nődolgozók közül Makrai Etel hámozó- művezető, aki az üzem legjobb művezetője. A "Nők a tervért" mozgalom keretében az üzem nődolgozói december 21-én békemenyűségeket tartottak, amelyen Makrai Etel 141 százalékosra emelte addigi 120 százalékos teljesítményét.

A nődolgozók szociális helyzetének továbbjavítására korszerűsítették a napi ételadagot és 1952-ben bőlesödét kap az üzem. /MTI/ TL

METÉOROLÓGIAI HÍRLELTÁR

5 18. kiadás

1951. december 29.

12 óra 50 perc

Időjárásjelentés

2. MF/MK K

.. Meteorológiai Intézet jelenti december 29.-én, szombaton délelben 12 órakor:

Egyelőre még enyhe idő
.. hatalmas kiterjedésű ciklon, amely szárazföldünknek már csaknem az egész nyugati felét burkolta be, gyorsan halad délkeleti irányban, középpontja elérte a Loire-t. Így a La Manche csatorna vidékén viharos erősségű a szél, Európa-szerte enyhe, változó, sok feje esős az idő. Fagypont alatti hőmérséklet csak Németország középső részén, valamint Észak-Európában és a Szovjetunió európai területének keleti felében valósult meg. Hazánkban pénteken általában 4-7, a szeszantul egy részén 10 Celsius fok fölé, Békéscsabaon 12 fokig emelkedett nap közben a hőmérséklet.

Hajnalban 1-4 fokig, a talaj mentén is csak Szombathely és környékén hült fagypont alá a levegő. .. keleti irányban kivételével mindenfelé volt eső. Balassagyarmaton 16, Győrön, és Budapesten 17, Vácott és Galyatetőn 18 mm-t mértek. .. Sopron környéki hegységeken ma delalott 10 cm nedves hó fektet. Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 3 fokkal magasabb, a légnomus napi középértéke 6.3 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 5 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnomus 754 mm, alig változott. Várható időjárás vasárnap estig: Előrelőző déli-délkeleti, később valószínűleg erős nyugati-északnyugati szél. Sok helyen újabb eső, a nyugati megyékben és a hegységeken, esetleg havazás. .. hőmérséklet ma emelkedik. .. csökken. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: vasárnap reggel 2-5, délelben 3-6 fok között. /MTI/

Nagyobb mennyiségű burgonya, csipke, keltáposzta érkezett a nagyvásártelcpre

1 Go/Jus/MK MK K

.. állami begyűjto kereskedelmük vidéki kirendeltségeivel Budapest lakossága számára szombaton reggel 8 óráig a következő áruszállítványok érkeztek a nagyvásártelcpre: burgonya: 80.000 kíló, csipke 22.714 kíló, keltáposzta 15.682 kíló, kalarabó 4.224 kíló, karfiol 4.690 kíló, sárgarépa 4.300 kíló, petremselyem 5.080 csomó, fejesezta 3.250 kíló és zeller 412 kíló.

.. elraktározott készletekből piacra került 40.000 kíló alma. /MTI/

7

B 19. kiadás

1951. december 29.

13 óra 10 perc

Beadásban elanjáró dolgozó paraszrok levele a kötelességüket hanyagul teljesítő dolgozó paraszrokhoz

i Vid Ká/Mé/Ké K

A vásmegyei Herény özség jó helyen áll a begyűjtési versenyben, de még jobb lenne az eredmény, ha néhány dolgozó paraszt késlekedése nem rontaná. Benesics György és Palkó István beadásban elanjáró azon bányai dolgozó paraszrok ezért levélben fordultak Zsebe János és Kovács György megyei dolgozó paraszrokhoz, akik késedelmeskednek a beadással. "Elíteljék magatartásukat - írják a levélben. - Ipari ázszeimét dolgozó paraszrok teljesítésével, sőt túteljesítésével segítik elő ötéves tervünk megvalósítását. Ebből a munkából mi, dolgozó paraszrok, úgy vesszük ki részünket, hogy kötelességünket teljesítjük. Mi nemcsak azt teljesítettük, amit a kötelesség ír elő, hanem még azon felül is. Aki munkáját erősíteni akarja és felelősségét szedelőten hárcolni kíván, az nemcsak elfogadja népi államunk hatalmas segítségét, hanem viszonzásul kötelességének méltó teljesítésével. Ezért figyelmeztetünk benneteket, hogy tartozástokat a nép állama ismét annál rójtak le." /MTI/

Jól megállják helyüket a téeszes vezetésben is a bányai dolgozó paraszrok asszonyok

i Vid Kó/Mé/Ké K

A nagyárpádi "Új Állomány" téeszesben tavaly az elnök gyenge vezetése miatt a szervezetlenség és a fegyelmertlenség uralkodott. Így aztán - bármilyen munkáról is volt szó - az utolsó körököt hallogták.

Tavasszal új elnököt választották a nagyárpádi csoporttagok: Szili Györgynét, a téeszes egyik legjobb dolgozóját. Az új elnök az idei gazdasági évben bebizonyította, hogy a téeszes új vezetője a versenyben is jól megállja helyét. A nyári munkák idején elnyerték a megyei vendorkaszlót. Az őszi munkákat is határidő előre elvégezték. Felépítettek egy 70 férőhelyes tehénistállót, 100 szilárd befogadó szállást, 200 sertés számára nialalót, fiasztatót és sziló - csak nem teljesen saját erejükből. Nem is múlt el olyan hét, hogy a környékbeli falvakból ne látogattak volna el nagyárpádra a város-tagek és egyenileg dolgozó paraszrok, hogy tanulmányozzák a csoport gazdaságát.

Szili Györgyné példája nem egyedülálló a megyében. Az orfűi "Dozsa", a lánycsöki "Csillag" és a magyarszilasi "Pöttyös" is a női csoportelnökök vezetésével kezdtek felmagulni az elso közsé. /MTI/

B 20. kiadás

1951. december 29.

13 óra 40 perc

Villanyt kapott Abaujvár

Vid Nr. KIKK K

-- Borsodmegyei Abaujvár község dolgozó parasztsága példadó módon teljesítette beadási kötelezettségét. -- megye körzései között az első helyet vívta ki a begyűjtésben. A bonafélékből 100 százalékon felelt, kurtóziából 150, burgonyából és napraforgóból 200 százaléknál följebb, baromfiból pedig 110 százalékra teljesítette beadási tervét.

-- jó munka jutalmaként december 21.-én figyelték a községben a nép államának ajándéka: a villany. /MTI/

A Meteorológiai Intézet jelentése

A M. K.

a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérséklettel: december 30.-án, vasárnap a várható középhőmérséklet az ország egész területén 4 Celsius fok alatt lesz. /MTI/

Megalakult a Termelőszövetkezeti Tanács

t H/Vi/10-11

Szombaton délelőtt tartotta alakuló ülését a parlamentben a Termelőszövetkezeti Tanács.

Kovács Istvánnak, a néptani "Dózsák" tag elnökeinek megnyitó szavai után Dobi István, a Termelőszövetkezeti Tanács elnöke tartotta meg beszámolóját.

-- Termelőszövetkezeti Tanács megalakításával nagyfontosságú új intézmény kezdte meg működését. Ezzel vizsgálati termelőszövetkezeti munkánk egyik jelentős határkövéhez értkeztünk el és olyan eszközt hívtunk életre, amely elősegíti a további fejlődés meggyorsítását -- mondotta. -- Nagy feladatot megoldása körül a Tanácsra, amelytől sokat vár el pártunk és kormányunk, amelyhez reménykedhetünk a népünk, dolgozó parasztságunk.

-- Termelőszövetkezeti Tanács megalakulását az ország számára, hogy termelőszövetkezeti munkánk örvendetesen ki- szélesüljön -- folytatva. -- Termelőszövetkezeti Tanács összetételénél fogva most nyújt arra, hogy a szövetkezeti dolgozók maguk tegyenek intézkedéseket és javaslatokat a termelőszövetkezeti fejlődés érdekében. -- Tanács tehát demokratikus jellegű intézmény, amely magukat az érdekelteket szacaltatja meg. Új fegyvert jelent dolgozó parasztságunk számára és bizonyítja, hogy a magyar nép demokráciája széles körben meggyűzi, hogy az állam és a nép egymás mellett egyet jelent.

/Folyt. 8v./ TL

/Megalakult a Termelésnövelkedési Tanács... l. oldalt./

- Nem szabad sajnálniuk ereinket a termelésnövelkedési megszilárdításnak feladatától, mert ez egyben a munkások és dolgozók parancsok szövetségének további elmélyítését jelenti. Ez a szövetség, mint tudjuk, erős, megbonthatatlan köteléknek jelent és a mi népi demokratikus államunk alapját alkotja. Ennek a szövetségnek áldásos követelményeit dolgozó parasztságunk egyes fokozata mellettben tapasztalja.

- A termelésnövelkedésnek az államirányítás érdekében a Termelésnövelkedési Tanácsnak mindenekelőtt azt kell követelnie, hogy betartsák a termelésnövelkedés alapsabályait. Az al parancsok törvény számunkra, s mint az sérthetetlen törvény, mint népi demokratikus államunk valóbanügyi jogszabálya. -- Termelésnövelkedési Tanácsnak különösen éberrnek kell lennie a termelésnövelkedés belső demokratizálásával kapcsolatban. E téren is gyakran megsértik az alapsabályokat. Ez olyan fogyatékosok, amely erősen hátráltatja fejlődésüket. A társasgazdaságban, a szövetség: nagy erő - de az csak akkor tud igazán kibontakozni, ha az emberek és népességük valóban egyesülésén alapul. -- Szövetségünk egyesnek demokratikus irányítását felelőse igazán egybe a tagságot.

Dobi István sautan arról beszélt, hogy a Termelésnövelkedési Tanácsnak Rákosi Mátyas november 30.-i beszédének szellemében azon kell fáradoznia, hogy megszilárduljon a szövetségterületen a munkafegyelem. Feladata, hogy elősegítse a szövetségterületen a munka megjavítását. Szorgalmasnak kell, hogy a termelésnövelkedés teremtésébe megfelelő szívből vonják be a nőket, a fiatalokat és a volt önkénteseket. Erőteljesen kell támogatnia a fiatal, nemrég alakult, egyes és költés típusú termelésnövelkedési csoportokat.

- Termelésnövelkedési Tanácsnak szorgalmasnak kell a nagyszemű gazdálkodás fejlesztését is a termelésnövelkedésben. Ez azt jelenti, hogy mindent meg kell hozni a termelésben az élelmiszer tudományos eljárásokat, amelyeknek segítségével magasabb terméshozadék érhető el. Mi is gazdag eredményeket érünk el, ha követjük az élelmiszeriparunk, a szövetet parancsának olyan jól bevált agrártechnikai eljárásait, mint a műtrégyezés, a több-kevese meggyezés, a négyzetes vetés, a pithopozíció; olyan állatgyógyászati módszereit, mint a többzabos etetés, vagy az egyedi takarmányozás.

Nem szabad elfeledkezni róla, hogy a Termelésnövelkedési Tanácsnak el kell érnie, hogy az ellenség elleni harcunk hátraletemben valószínűsítse meg. Ez kell csapni a népi ellen és mindenek elszánt ellenségére, ahol csak feléti fejti.

Munkásoktól és államunk eladhatatlan gondoskodásával, támogatásával továbbra is a termelésnövelkedési mozgalom felvirágoztatását a Termelésnövelkedési Tanács elvárásával, a tiszta, nagyszemű gazdálkodás új központját. új ortonyát építette meg. /folyt. köv./ TL

B 22. kiadás

1951. október 29.

11 óra 20 perc

/Megalakult a Termelőszövetkezeti Tanács....2.folyt./ t 11/V1/M: Ni

A Termelőszövetkezeti Tanács tagjának lenni: kitüntetésnek számít, de ez egyben kötelezettséget is jelent. Mindezenelőtt . példamutatásra ösztönöz. Bizonyos, hogy megteszi mindazt, amit elvár tőlünk a párt, amit példamutatásával és utmutatásaival kifejezője és atyja, a mi forrón szeretett Rákosi Mátyás elvtársunk.

A Termelőszövetkezeti Tanács elnökeinek becsürelője után Matolcsi János, a Tanács titkára beszélt az új szervezet feladatairól és szervezeti kérdéseiről.

- A Népköztársaság Elnöki Tanácsának törvényerejű rendelkezése a Termelőszövetkezeti Tanács központi feladatává teszi, hogy segítséget nyújtson termelőszövetkezeteinknek a meglévő hiányok és hiányosságok kiküszöböléséhez, ahhoz, hogy minél előbb virágzó, példásan működő termelőszövetkezeti gazdaságokká váljanak - mondotta. - .. termelőszövetkezeti munkálatok kivételével folytatán meg-növekedtek azok a feladatok, amelyeket ennek érdekében meg kell oldani. Pártunk és kormányunk a Termelőszövetkezeti Tanács létesítésével lehetővé teszi, hogy a termelőszövetkezetek élénjáró tagjai és rajtuk keresztül a termelőszövetkezetek tagjaik részét vehessék a termelőszövetkezetek ügyeinek intézésében. Hogy a tanácsra milyen nagy szerep és milyen nagy feladat van, az abból is látható, hogy a tanács elnökevé Népköztársaságunk Elnöki Tanácsa Dobi Istvánt, a Minisztertanács elnökét nevezte ki. .. Tanács az élénjáró termelőszövetkezetek 71 képviselőjéből áll és részt vesznek a tanács munkájában a termelőszövetkezetek ügyeivel foglalkozó szakemberek is. .. tanács munkáját a tanács elnöke irányítja. Ügyvitelét a titkárság látja el, amelyet az elnök irányítása mellett a titkárság vezet. A feladatok ellátása érdekében a tanácselnök bizonyos időközönként - a szükségnek megfelelően - összehívja a Termelőszövetkezeti Tanács tagjait a felmerülő kérdések megvitatására és a megfelelő intézkedések kidolgozására. .. Tanács tagjai gyakorlati ismereteik, közvetlen tapasztalataik alapján részt vesznek az ügyek megtárgyalásában, javaslatokat tesznek az ügyek intézésére. E a tanács tagjainak nemcsak jogok, hanem egyben kötelezettségek is. Két tanácsülés közötti időben: felmerülő kérdéseken a tanács elnöke dönt. A tanács elnöke 5-től áll, akiket az elnök szükség esetén, de legalább havonta egyszer összehív. Az elnökségnek kell eldöntenie azt is, hogy mikor legyenek tanácsülések és a tanácsüléseken milyen napirendi pontok szerepeljenek.

Matolcsi János ezután rámutatott arra, hogy a Termelőszövetkezeti Tanács feladatai kiterjednek a szövetkezeti munkálatok megszervezésére minden körülményre.

A Tanács tagjainak kötelessége, hogy a környükben lévő többi termelőszövetkezetekbe is ellátogasson, helyes módszereket ajánljon, hogy ilyen módon azok megerősödését is elősegítse. Tehát a Tanácsnak ugynevezett apró-munkát is kell végeznie. Segítenie kell munkájában egy-egy szövetkezeti elnöknek, egy-egy szövetkezeti igazgatóknak.

/folyt.köv./ 11

NEI BELFÖLDI ÉRTÉK

B 23. kiadás

1951. december 29.

14 óra 20 perc

az 1951. évi termelőszövetkezetek és gépellonások elnevező Bizottságának
1951. december 27-28-ai országos tanácskozáson elfogadott felhívása
§ 23 III

A termelőszövetkezetek és gépellonások dolgozóinak 1950. januári tanácskozása óta a termelőszövetkezeti mozgalom hazánkban kiszélesedett és a legjobban alakult termelőszövetkezeti gazdaságok megerősödtek. Közös vagyonuk azóta több mint megkétszereződött és a jövőrelen nagy arányú növekedése folyton országunkban ma már millió- nos termelőszövetkezetek is vannak. Így a termelőszövetkezetek többsége évről évre magasabb életszinviséget tud biztosítani tagjai számára.

A termelőszövetkezetek eredményes gazdálkodása láttán a dolgozó kis- és középparasztok mind nagyobb tömegben követik példájukat és lakói elvtársak támogatásait. Két év alatt a termelőszövetkezeti csoportok száma 1520-ról 4652-re emelkedett és ma már 236.500 dolgozó parasztszalád folytat termelőszövetkezeti gazdálkodást 1,503.000 hat. hold szántóterületen.

Az elért eredményeket elsősorban a Magyar Dolgozók Vártja és Lakói Könyas Búcsú vezetésének, állandó gondoskodásának köszönhetjük. Felismerhetetlen értékű segítséget jelentett számunkra az a támogatás, amelyet felszabadítóink, a nagy Szovjetunió nyújtott. Állandóan magunk mellett érezzük a munkásosztály és népi demokratikus államunk segítő kezét. Ez a legközvetlenebbül abban jutott kifejezésre, hogy 368 állami gépellonás közel tízezer traktorral, valamint aratógépekkel és más mezőgazdasági gépekkel jött segítségünkre a mezőgazdasági munkák végzésében. Δ kombájnokkal.

Jól tudjuk azonban, hogy eredményeink még csak kezdeti eredmények. Termelőszövetkezeteinkben még sok hiányosság és hiba van. Lassan fejlődik a közös állattenyésztés, sok helyen gyenge a vezetés és hibák vannak a vezetés megszervezésében, a munkafegyelen, a jövőrelen igazságos elosztása terén.

Mi, a minisztertanács által összehívott Országos Tanácskozás résztvevői, a termelőszövetkezetek virágzó gazdaságokká való fejlesztése érdekében a következő felhívással fordulunk a termelőszövetkezetek összes tagjaihoz a gépellonások dolgozóihoz.

I.

A termelési terv a gazdálkodás alapja

Minden termelőszövetkezetben - az I-es, II-es és III-as típusban egyaránt -, valamint a gépellonásokban, gondosan el kell készíteni az évi termelési tervet és annak végrehajtására mozgósítani kell a termelőszövetkezetek összes tagjait, továbbá a gépellonások minden dolgozóit.

/folyt. köv./ S

MTI BELFÖLDI HIRLET

B 24. kiadás

1951. december 29.

14 óra 30 perc

és gépállomások...

A termelőszövetkezetek. / 1. folyt. / (H.M.)

A terv legyen a gazdálkodás alaptörvénye, és a terv teljesítése legyen kötelező minden termelőszövetkezeti tagra, minden gépállomási dolgozóra egyaránt. /

Az évi termelési terveket a termelőszövetkezetek mind a növénytermelésre, mind az állattenyésztésre vonatkozóan úgy készítsék el, hogy teljesíteni az állammal szemben fennálló kötelezettségeiket, a szövetkezeti és üzemi alap további növelését és biztosítsák a tagok életszínvonalának további emelkedését. / Udvják

a/ A növénytermelés terén

1. A termelési tervek teljesítése érdekében termelőszövetkezeink széles körben alkalmazzák a gépi talajmunkát. Kössenek szerződést a gépállomásokkal és legjobb tagjaikat, elsősorban is élenjáró nőtagjaikat küldjék traktoristának. A gépállomások kapcsoljanak állandó traktoros brigádot azokhoz a termelőszövetkezetekhez, amelyek egy 3-4 csopógból álló traktoros brigád teljes munkacerejét foglalkoztatni tudják. Kisebb termelőszövetkezetek esetében pedig egy traktoros brigád több termelőszövetkezeti csoportot szolgáljon ki. A gépállomások ügyeljenek arra, hogy lehetőleg minden traktorista saját termelőszövetkezetében dolgozzék. p

2. A gépállomások traktoristái a termelőszövetkezetek földjein a szántást, a vetést, a kultivátorozást, az aratást és más munkákat, az elbírt agrotechnikai utmutatások szerint, jó minőségben, határidőre végezzék el.

3. A termelőszövetkezetek vezetői és tagjai bátran alkalmazzák az új, a Szovjetunió élenjáró mezőgazdaságából elsajátított agrotechnikai eljárásokat, amelyek segítségével az élenjáró termelőszövetkezetek már ezidáig is magas terméseredményt értek el. Vezessék be a keresztbe-hosszába való vetést, a másodtermények vetését, a kapás növények négyzetes ültetését, a növényorvosi eljárásokat. Gondoskodjanak a talaj termőerejének állandó fokozásáról és istállótrágya mellett alkalmazzanak műtrágyát is. A gépállomások agronómusa a gépi munkák ellenőrzése mellett nyújtsanak segítséget a fejlett termelési eljárások alkalmazásához.

4. Termelőszövetkezeink kapcsolódjanak be az eddiginél is nagyobb mértékben olyan - népgazdasági szempontból nagyjelentőségű - új kultúrák termelésébe, mint a gyapot, a rizs, a kókusz, a földimogyoró, mert ezek is jelentősen növelik jövedelmüket.

/ A gépállomásvezető a terv teljesítésének megőrzésére rendszeresen hívja össze a gépállomási tanácsot. Határozatairól a gépállomásvezető üzemi értekezleten, az elnök közgyűlésen számoljon be.

p A tisztes segítő elő a traktoristák munkáját brigádszállás létesítésével s gondoskodják arról, hogy lehetőleg biztosítsa részükre a naponta egyszeri meleg étkezést.

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1951. december 29. 14 óra 30 perc
/és gépállomások.../
A termelőszövetkezetek. / 2. folyt. / § FE LI

5. A mezőgazdasági munkák határidőre és jó minőségben való elvégzése érdekében több évre - lehetőleg egy vetésforgó idejére - szervezzék meg valamennyi termelőszövetkezetben az állandó, területhez kötött brigádokat, és részükre az állandó területet, a szükséges igaerőt, valamint a felszereléseket jegyzőkönyvileg adják át. A brigád köteles a területét saját erejéből egész éven át önállóan megművelni, a vetéstől a termes betakarításáig minden munkát elvégezni, beleértve a cséplést is. A növénytermelő brigádok termelési tervüket egyeztessék a termelő szövetkezetben dolgozó traktoros brigád tervével.

A kapát növények vetésterületét a brigádokon belül a kézi munkák jó elvégzésére fel kell osztani munkacsapatokra és a munkacsapatokon belül egyénekre is.

6. A brigádok és a munkacsapatok szervezzenek versenyt a többtermelés érdekében. A brigádok vezetői és tagjai fordítsanak nagy gondot a munkák határidőre való elvégzésére és a szükséges munkaerő biztosításra. Úrják el, hogy a brigádban lévő tagok felelősséggel, családtagjaikkal együtt rendszeresen részt vegyenek a közös munkában. Azokat a növénytermelő brigádokat és munkacsapatokat, amelyek fejlett módszerekkel a tervben előírt termésátlagokat teljesítették, illetve túlteljesítették, a mezőgazdasági munkákat saját erejükből határidőre elvégezték, a termelőszövetkezetek részesítsék az alábbi jutalomban:

a/ Ha a szántóföldi növénytermelőbrigád a gabonafélék előírt terméshozamát a részére kijelölt egész vetésterületen túlteljesíti, akkor a terven felül termelt gabonafélék egynegyed részét jutalomképpen természetben ki kell osztani a brigád tagjainak és azon a területen dolgozó traktoristáknak azon munkaegységek alapján, melyek az illető gabonaféle területének megmunkálása, learatása és cséplése során teljesítettek.

b./ Amely munkacsapat a kukorica, /burgonya, mák, napraforgó és zöldségfélék előírt terméshozamát a részére kijelölt egész vetésterületen túlteljesíti, jutalomképpen kapja meg természetben a terven felüli termés egynegyed részét és osszák ki azt a munkacsapat tagjai között az illető növény területének megmunkálására, betakarítására fordított munkaegységek alapján.

c./ A cukorrépa, gyapót, rostlen, ricinus és más ipari növények esetében a munkacsapat tagjai között szét kell osztani a terven felül termelt és az államnak átadott terményekért kapott pénzüsszeg 25 százalékát az illető növény megmunkálása, betakarítása során szerzett munkaegységek arányában.

/folyt. köv./

L

M T I B E L P O L D I A R M I A

B 26. kiadás

1951. december 23.

14 óra 30 perc

és gépállomások....

A termelőszövetkezetek.../....j. folyt. § PE Mi

d./ Jutalmat a termelőszövetkezetek csak akkor adjanak a tervet túlteljesítő brigádoknak és munkacsapatoknak, ha a termelőszövetkezet az állami kötelező terménybeadást hiánytalanul teljesítette.

Nem részesíthetik jutalomban azokat a tagokat, akik az előírt kötelező munkaegységeket nem teljesítették.

7. A munka helyes megszervezésére fordítsanak nagy gondot az I-es és II-es típusú termelőszövetkezeti csoportok is, akik részére a kormány többségében ugyancsak lehetővé teszi, hogy földjeiket táblásan műveljék. Az I. és II. típusú termelőszövetkezeti csoportok a tavaszi munkák megkezdése előtt az évi termelési terv alapján állapítsák meg, hogy a tagok a fölterületük és igazsádjuk arányában milyen mértékben kötelesek a közös munkában részt venni. A magasabb termésredekények elérésé érdekében mindentűt tészkaljenek arra, hogy a növényépolás, az ártás, cséplés munkáit is közös erővel végezzék el.

b/ Az állattenyésztés terén:

Termelőszövetkezeseink fordítsanak különös gondot az állattenyésztés fejlesztésére. Meggazdasági tervünk végrehajtása, a termelőszövetkezetek begyűjtési kötelezettségeinek teljesítése, a közös vagyon gyarapítása és egyben a tagok jövedelmének emelése érdekében feltétlenül szükséges, hogy minden termelőszövetkezet fejlessze, nagyüzemi állattenyésztéssel rendelkezzen.

1. Szervezzék meg mindenütt a közös szarvasmarhatenyésztést, /a hizlalást, a baromfitenyésztést és szűkék el, hogy minden termelőszövetkezetben kialakuljon legalább három állattenyésztő telep. Emellett, ahol elegendő legelő van, ott szervezzék meg a juh-tenyésztést és a baromfitenyésztést. /a sertésenyésztést.

Biztosítsák a termelőszövetkezetek, hogy a belépő tagok az alapszabály előírásainak eleget tegyenek és állatbevitel, továbbá saját erőből való vásárlással, a meglévő állatállomány szaporulatának felnevelésével és minélnek után népköztársaságunk kormány által nyújtott segítséggel növeljék tovább állatállományukat. Emellett segítsék elő, hogy a tagok háztáji gazdaságukban is tartassanak állatot és minden családnak legyen tehene, hizsontése és baromfiállománya az alapszabályban meghatározott keretek szerint.

2. Az I. és II. típusú termelőszövetkezeti csoportok is jövedelmességük növelése érdekében létesítsenek közös állattartást, különösen sertésenyésztést és hizlalást. Ehhez a tagok természetben, elsősorban szőlővel és takarmánnyal járuljanak hozzá.

S

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIRLET

B 27. kiadás

1951. december 29.

114 óra 37 perc

és gépállományok...

A termelőszövetkezetek. / 4. Folyt. / § XIII

A közös jövedelemből a tagok részvételük arányában részesedjenek; aki több állatot és takarmányt ad be, és ennek megfelelően több munkával vesz részt, az a jövedelemből is többet kapjon. A közös állattenyésztés jövedelmének legalább husz százalékát fordítsák közös beruházásokra.

3. Termelőszövetkezeiteink, a tervük teljesítése érdekében az állattenyésztésben is alkalmazzák a nagyüzemi termelési módszereket. A szarvasmarhatenyésztő brigádok, fejők, tehénosztályok, borjúnevelők vegyessék be a tehének napi háromszori fejését, a mesterséges borjúnevelést és csatlakozzanak a tehénenkénti évi háromezer literes tejhozam elérésére indított versenymozgalomhoz. A sertésenyésztő brigádok, kandárok a kocsikat évente kétszer malacostassák, törekedjenek minél több hussartás és keresztezett sertés tenyésztésére. Juhászok, juhtenyésztő brigádok érjenek el magas gyapjúhozamot és neveljenek fel minél több bányát. A kocsik és csikósok neveljenek fel minél több csikót. A baromfitenyésztők érjenek el minél nagyobb tojáshozamot és neveljék fel vasutaság nélkül a szaporulatot.

4. Termelőszövetkezeiteink gondoskodjanak növekvő állományuk számára elegendő takarmány termeléséről. A termelési tervet úgy készítsék, hogy az állami kötelezettségek teljesítése mellett a közös állományuk és háztáji állatoknak elegendő takarmány jusson. Gondoskodjanak zöldtakarmányok kora tavasztól késő ősziig való folyamatos termeléséről, vagyis a zöld futószalag biztosításáról, elegendő mennyiségű siló-takarmányról és szemestakarmányról. Isért a rétek és legelők gondoskásával növeljék a takarmánynövények terméshozamát és vessenek minél több másodvetésű takarmányt is.

A helyes takarmányozás és a takarmánytermelés biztosítása érdekében szervezzenek takarmányos brigádokat.

5. Az állattenyésztés fejlesztése érdekében fokozzuk termelőszövetkezeiteink a saját erőből való építkezéseket. Az építkezéshez szükséges anyagokat, minél nagyobb mértékben saját erejükből biztosítsák, s ezért szervezzen meg a házi törlés- és készletetést, továbbá a verőfallal való építkezést. Az építkezést egész éven keresztül külön építőbrigádban folytassák.

6. Termelőszövetkezeiteink az állattenyésztésben a munkát úgy szervezzék meg, hogy minden állatfajtánál és minden telepen, tenésztelen szarvasmarhatenyésztésben, sertésenyésztésben, hizlalásnál, juhtenyésztésben, baromfitenyésztésben, létesítsenek külön brigádokat.

A szarvasmarhatenyésztő brigádokba fejőket kell beállítani és minden fejőkhöz tíz tehenet kell beosztani. Biztosítani kell minden újonc fejőre mellé egy tehencet, aki az istálló rendben tartásáról, a trágya kezeléséről gondoskodik és a takarmányozásban segít.

/Folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R L E T

B 28. kiadás

1951. december 29.

14 óra 40 perc

és gépállomások...

A termelőszövetkezetek. ./. . 5. folyt. / § PB MI

Nagyobb termelőszövetkezetekben, ahol sok borjú van, szervezzenek külön borjúnevelő brigádot is.

A minisztertanács legutóbbi határozata értelmében azokban a termelőszövetkezetekben, ahol legalább harminc tehén és husz anyakoca van, más munkától felmentett állattenyésztőt állítsanak be, lehetőleg olyan tagok közül, akik állattenyésztési szaktanfolyamot végeztek.

Az eddiginél sokkal nagyobb számban vonjanak be nőket az állattenyésztés munkáiba. Különösen fordítsanak nagy gondot arra, hogy a fejést, borjúnevelést, baromfitenyésztést nők végezzék.

7. Az állattenyésztés fejlesztése megköveteli azt is, hogy termelőszövetkezeseink fokozott mértékben ügyeljenek az állategészségügyi szabályok betartására. Az istállókat, tisztatókat, hizlalókat tartsák rendben, meszeljék ki, fertőtlenítő eszközökkel szeljék fel. Műveltessék az istállórendet, melyben írják elő az állatok gondozásával kapcsolatos munkák idejét és rendjét.

8. A termelőszövetkezetek vezessék be az állattenyésztésben is a tervet teljesítő brigádok és tagok jutalmazását és így tegyék még inkább érdekeltté őket az eredmények fokozásában. Jutalmat azonban csak akkor lehet kiadni az állattenyésztésben dolgozók számára is, ha a termelőszövetkezet az állami kötelező beadást maradéktalanul teljesítette. A jutalmazások a következők legyenek:

a./ A szarvasmarhatenyésztő brigádban annak a fejőnőnek, aki a gondozására bízott tehénknél a megadott tejszomertervet/teljesíti, a terven felül termelt tej tizenöt százalékát adják ki természetben. A terven felül termelt tej további tíz százalékát az ugyanazon tehéncsoporttal dolgozó tehénészek, takarmányosok, pástorok számára adják ki, munkaegységeik arányában.

b./ A borjú- és növendékmarhánevelőknek, ha a rájuk bízott állatokat teljes számban felnevelik és egész év folyamán nincs veszteségük, az egy évben elért munkaegységek számának tíz százalékát kell adni.

c./ Sertésnevelésben a sertésnevelőnek a részére kiadott kocáktól a meghatározott terven felül két hónapos korig felnevelt malacok közül természetben adják ki minden ötödik malacot.

d./ Juhnevelésben, a juhgyáriási terv teljesítése esetén, a terven felül nyírt gyapju tíz százalékának megfelelő pénzürtéket adjanak a juhászoknak.

A báránynevelési terv teljesítése után a juhász kapja meg természetben a terven felül felnevelt bárányok közül minden negyedikét.

/folyt. köv./

/a termelési tervben megállapított
tekarmány mennyiségből

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1951. december 29.

15 óra 5 perc

/A termelőszövetkezetek és gépállomások.....6. folyt./ § Jné III

c./ Baromfitenyésztésben a baromfitenyésztő brigád vezetőjének és tagjainak, munkacsoportok arányában, a baromfitenyésztéshezam tervének teljesítése esetén ki kell adni a terven felül termelt tojás tizenöt százalékát, továbbá a terven felüli mértékben tenyésztett növendékbaromfi egynegyedét.

f./ A méhészetben a terv teljesítéséért, ha a viaszhozamra és a méhesaládok számára megszabott tervet is teljesítették, ki kell adni természetben a méhész számára a terven felül termelt méz tizenöt százalékát.

g./ A szarvasmarha- és sertéshizlaló-brigádok tagjainak a hizlalásra átadott állatok átlagos élősúlyára vonatkozó terv teljesítése esetén a terven felüli minden száz kilogrammnyi súlytöbbletből eredő pénzbevétel egynegyed részét ki kell fizetni, munkacsoportok arányában.

II.

A munkafegyelem megszilárdítása érdekében:

A szorgalmasan és becsületesen dolgozó tagok érdekében felhívjuk a termelőszövetkezeteket, hogy hozzanak rendszabályokat a hanyagokkal, lustákkal és naplopókkal, valamint az önkényesen eltávozókkal szemben és tegyenek további intézkedéseket a munkafegyelem megszilárdításáért.

a./ A termelőszövetkezetek közgyűlésen hozzanak határozatot a kötelező munkacsoportok számának felülbiztosítására és mondják ki, hogy a tagok és azok családtagjai övenként 120 munkacsoportot kötelezően teljesíteni tartoznak. A kisgyermekes anyák részére pedig évi 80 munkacsoportot kell előírni. A közgyűlés év elején előre állapítsa meg azt, hogy a munkacsoportokat az év milyen szakáiban kell teljesíteni.

b./ Minden termelőszövetkezet szigorúan tartsa be azt az alapszabályban lefektetett törvényt, hogy a jövedelemből a tagok és a dolgozó családtagok végzett munkájuk után, tehát az egész évben teljesített munkacsoportok arányában részesüljenek. Miután a jegyrendszer hazánkban megszűnt, termelőszövetkezetainknek a jövőben tagjaik részére fejadagot nem kell biztosítani, hanem a kötelezettségek teljesítése után fennmaradó terményüket kizárólag a végzett munka arányában kötelesek szétosztani. Az év közbeni előlegeket is minden esetben a teljesített munkacsoportok alapján kell folyósítani, úgyelve arra, hogy az előlegek mennyisége ne haladja meg a várható munkacsoportenkénti részesedés ötven-hatvan százalékát.

c./ A jövedelem igazságos szétosztása érdekében termelőszövetkezetaink biztosítsák, hogy a brigádvezetők, valamint a munkacsoportvezetők a tagok munkáját naponta felmérjék és a ténylegesen végzett munka után a munkacsoportot pontosan beírják. Szálljanak szembe az önkényes nyílt és rejtett formával és minden

/Folyt.köv./

5

LETI BELFÖLDI HIRLEN

B 30. kiadás

1951. december 29.

15 óra 15 perc

és gépállomások.....

A termelésnövekedések. / . 7. folyt. / 1. BE III

termelésnövekedési taggal tanácsok meg a munkacsoporttal való szőlés gyakorlása.

d/ Szüntessék meg a termelésnövekedésekben azt a káros állapotot, hogy a tagok rendszeresített járjank munkása. A brigád-vezetők, munkacsoportvezetők rendszeresen erősítsék a tagokat a munka kedvetéről és helyéről. Anoktól a tagoktól pedig, akik a munkában figyelmen kívül hagyásra sen jellemek meg, a termelésnövekedés közgyűlésének / csoportértékelésének / határozata alapján naponta egy-egy munkacsoportot vonjanak le.

III.

Az alapszabály betartása és a szövetkezeti demokrácia

1. A termelésnövekedések vezetői és tagjai helyezzenek nagy súlyt az alapszabály követelményes betartására. Gondoskodjanak arról, hogy a tagok földjeiket, állataikat alapszabály szerint bevigyék a közös gazdálkodásba, fordítsanak gondot az állam iránti kötelességeik teljesítésében és maradjonok nélküli teljesítésre és növeljék a szövetkezeti és üzemi alapot, amely a tagok jólétének is alapja. Szembe kell szállni mindazokkal, akik a tagok jogait megsértik és azokkal is, akik az alapszabályban előírt kötelességeiknek nem tesznek eleget.

Az alapszabály az I-es és II-es típusú termelésnövekedési csoportok számára is kötelező követelmény. Felhívjuk ezért az I. és II. típusú termelésnövekedési csoportok vezetőit és tagjait, hogy alapszabály szerinti gazdálkodjanak, teljesítsenek köztulajdon és földjeiket táblásan műveljék.

2. A termelésnövekedések a szövetkezeti demokrácia megvalósítása érdekében, minden hónapban legalább egyszer tartanak közgyűlést és a vezetők rendszeresen számoljanak be a tagságnak a termelésnövekedés munkaszabályáról. Az elnökök, igazgatók, intézőbizottságok fontosabb ügyekben csak a közgyűlés és a csoportértékelés határozata alapján intézkedjenek. A közgyűléseken jegyzőkönyvet kell vezetni és a határozatokat írásba kell foglalni.

Ki kell küldölni azt is, hogy a termelésnövekedési vezetők a tagság megkérdezése nélkül ne vegyék fel hiteleket. Ezért a jövőben kölcsönt csak a tagság kétharmad többségének közgyűlésen való határozata alapján lehet kéri és a hitelkészenléten csatlakozni kell a közgyűlés erre vonatkozó határozatára.

e/ A nők munkába való bevonásának megkönnyítése érdekében termelésnövekedéseink és gépállomásaink szervezzenek napközi otthonokat.

/Folyt. köv./

TL

MTI BELFÖLDI HÍRDEK

B 31. kiadás

1951. december 29.

15 óra 10 perc

és gépállomások.....

A termelőszövetkezetek. / 8. folyt. / § PE MI

3. Termelőszövetkezeteink szervezzék meg a közös szövetkezeti vagyon társadalmi ellenőrzését. Tegyék az ellenőrző bizottságot működő szervvé, amely évenként többször ellenőrizze a termelőszövetkezet gazdasági, pénzügyi tevékenységét. Gondoskodni kell arról, hogy a könyvelők az előírásoknak megfelelően naponként vezessék a nyilvántartási könyveket.

4. Termelőszövetkezeteink a . vezetés megjavítása érdekében az igazgatóság tagjai közül válasszanak elnökhelyetteset, aki az elnök távollétében önállóan is ellátja a termelőszövetkezet vezetését. Termelőszövetkezeteink vonják be a vezetésbe a gazdálkodáshoz értő középparasztokat és nőket / válasszák be őket az igazgatóságba, a fegyelmi és ellenőrző bizottságba és az élenjáró nőtagokat / bízzák meg a brigád és munkacsapat vezetésével is. / fiatalokat / fiatalokat

A termelőszövetkezetek elnökei, elnökhelyettesei, igazgatósági tagjai, agronómusai, brigádvezetői, könyvelői, állattenyésztői sajátítsák el mielőbb a háztüzeni gazdálkodás vezetésének tudományát, növeljék szaktudásukat, vegyenek részt szaktanfolyamokon, iskolákon. Termelőszövetkezeteink gondoskodjanak a tanfolyamon, iskolán lévő tagok részére arról, hogy az ösztöndíj mellett havonta a tag legutóbbi 12 hónapban teljesített munkaegységei egy hónapra eső részének - a tagság határozatától függően - 50-70 százalékaig jóváírást kapjanak. §

IV.

Termelőszövetkezeteink gazdaságuk fejlesztése és erősítése mellett ne hanyagolják el az egyéni dolgozó parasztokkal szembeni kapcsolataik további fejlesztését. Ne rejtsék véka alá eredményeiket és segítsék az egyéni dolgozó parasztokat abban, hogy a számukra egyedül helyes utra, a termelőszövetkezeti gazdálkodás útjára térjenek.

Ne feledkezzenek meg azonban arról sem, hogy dolgozó népünk ellen az ellenségei, a kulákok nem jó szemmel nézik a szövetkezetek erősödését, fejlődését és mindent elkövetnek, hogy azt meggátolják. Arra kevés az erejük, hogy nyílt támadást tegyenek ellene, ehelyett alátomosan végzik romboló munkájukat, uszítanak a termelőszövetkezet ellen, röhíreket kórolnak és mindezekkel gyengíteni akarják a termelőszövetkezet és az egyéni gazdálkodó dolgozó parasztok között egyre inkább elmélyülő kapcsolatát. § indícsanak

§ Termelőszövetkezeink szervezzék meg a egység-számolás rendszeres oktatását, kórlják a néphez há tanítók segítségét. I-II. típusu tszos-k is küldjék tagjaikat tanfolyamokra, iskolákra, omollott szervezzék meg a tszos-n belül a tagság oktatását.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIRDEK

B 32. kiadás 1951. december 29. 15 óra 15 perc

és gépállomások.....

A termelőszövetkezetek. 7. 9. folyt./ 3. sz. ki

A kulákok aljas módon be akarnak furakodni a termelőszövetkezetekbe, hogy belül folytassák kártevő tevékenységüket. A termelőszövetkezetek bátran vegyék fel a harcot a kulákok és a velük szövetséges egyéb ellenséges elemek ellen, leplezzék le aljas törekvéseiket, söpörjék ki őket szövetkezeteikből és éberrel örködjenek, hogy a termelőszövetkezetbe egyetlen egy se furakodhasson be.

A termelőszövetkezeteket harcukban erősítse az a tudat, hogy mellettük áll a munkások és parasztok állama, segíti és vezeti őket a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar dolgozó nép bölcs tanítója, Rákosi Mátyás. Mindig ott áll mellettük nagy támogatásával a hatalmas Szovjetunió és annak nagy vezetője, a békélőre, a magyar nép legnagyobb barátja és segítője, a nagy J. Sztálin.

Termelőszövetkezetek és gépállomások
Glenjáró dolgozóinak Országos Tanácskozása /MTI/

M I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1951. December 29.

15 óra 50 perc

/Megalakult a Termelőszövetkezeti Tanács...3.folyt./ t Mi/ Vi/Mi Ni

Meg kell ismertetniük községük dolgozó parasztjait a Termelőszövetkezeti Tanács munkájával és jelentőségével, hogy minden termelőszövetkezet és a termelőszövetkezetek összes tagjai bizalommal tekintsenek a Tanács munkájára elé.

- Biznatunk assza - mondotta végül - hogy pártunk és kormányunk segítségünkre lesz és Rákosai Matyás biztoskerü irányítása mellett a Termelőszövetkezeti Tanács megoldja feladatait, amivel hozzájárulhat a termelőszövetkezetek megerosítéséhez, a mezőgazdaság szocialista átszervezéséhez.

Kö

A beszámolókhöz hozzászólt a tanács több tagja.

Jámbor István, a földesi II. típusú "nakóczy" termelőcsoport elnöke örömmel fogadta, hogy a Termelőszövetkezeti Tanács elnöke részletesen foglalkozott az I. és II. típusú termelőcsoportok kérdéseivel. Igen sok dolgozó paraszt ezeket a termelőcsoportokat a tagja. Rendkívül fontos tehát, hogy ne csak a III., hanem az I. és II. típusú termelőcsoportok elnökei is megfelelő politikai és szakmai képzésben részesüljenek. Egyik problémája a termelőcsoportoknak, hogy megnövekedett állatállományukat nem tudják megfelelően elhelyezni. Intézkedést kér, hogy a használaton kívüli épületeket erre a célra igyekezhessenek a termelőcsoportok. Szükségesnek tartja, hogy új mezőgazdasági gépek szerkesztésénél kérjék ki a gyakorlati embereket, termelőcsoportok elnökeit, és agronómusai véleményét is.

Lovás Lajos, a turkevei "Vörös Csillag" Kossuth-díjas elnöke hangsúlyozta, a Termelőszövetkezeti Tanács lesz hivatva arra, hogy hozzájáruljon a termelőszövetkezetek megszilárdításához és ezzel biztosítsa a szövetkezeti tagok boldog, szép életét. A Tanács jó és sikeres működését biztosítja már az a körülmény is, hogy tagjai a szövetkezetek és géppallosok dolgozóinál kerüljenek ki, akik a gyakorlati életből hozzák majd a javaslatokat az ország egész területéről. Ezt a megnevezett feladatot - mondotta, - amellyel a párt és a dolgozó nép megbízott, igyekeznünk úgy teljesíteni, hogy továbbfejleszthessük és erősítsük termelőszövetkezeti mozgalmunkat.

/folyt. köv./ II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

534. kiadás 1951. december 29. 45 óra 45 perc

A Munkaerőtartalékok Hivatala közli

h. MTH M: Lj N1

A Szekérvározasí Vállalat állansó budapesti munkára azonnali belépésre felvesz lópatkoló és kocsikovács szakmunkásokat és kocsisokat. A szakmunkások részére ingyenes szálláshelyet és egyszeri étkezést biztosítanak. Jelentkezés: V. Mátyás-tér 7.

A Malomszerelő és Gépjavító Vállalat azonnali belépésre felvesz lakatosokat, lemezlakatos, asztalos, vasasztengályos és kovács szakmunkásokat, valamint segédmunkásokat. Jelentkezés: Budapest, Soroksári-út 46. Munkaügyi csoport.

A Fővárosi Szállító-gépjavító Vállalat esztengályosokat, lakatosokat, a vasiparban dolgozó segédmunkásokat azonnali belépésre felvesz. Jelentkezés: Budapest, XIII. Véső-u. 6. /MTH/

/Megalakult a Termelőszövetkezeti Tanács....4.folyt./ t p/Vi/M: Ni Ni

Fanczos Ferenc, a nagykanizsai "Vörös Csillag" tisz. elnöke hangsúlyozta, hogy a dolgozó parasztság nagy örömmel fogadja a tanács megalakulását. Nekünk, a tanács tagjainak - mondotta - különösen fontos feladatnak, hogy irányítást és útmutatást adjunk, ne csak a saját termelőszövetkezetünk számára, hanem minél sürgetőbben keressük fel a közeli termelőszövetkezeteket és termelőszövetkezeti csoportokat is, hogy tanácsot, segítséget adjunk számukra.

Pani Euse, a hajdú-bihar megyei tanács menedzseri osztályának vezetője hangsúlyozta, hogy a tanács útmutatása jelentősen meg fogja javítani a termelőszövetkezetek és a gépállomások együttműködését.

Fodor András, a budapesti "Gerő" tisz. elnöke a budapesti termelőszövetkezetek és tanácsok nevében üdvözölte a Tanács megalakulását; Szoke Lajosné, az erdélyi "Dózsa" tisz. brigádvezetője hangsúlyozta, hogy a Tanács tagjainak személyes példamutatással, jó felvilágosító munkával elsősorban a munkafegyelen megszilárdítását kell elérniük.

Péti János, a tanács "Vörös Csillag" tisz. elnöke arról beszélt, hogy a tanács tagjai csak akkor tudnak majd eredményes munkát elérni, ha nem csak saját termelőszövetkezetek problémáit ismerik, hanem megismernek a környező szövetkezetek problémáival és általában az egész ország termelőszövetkezeti mozgalmának kérdéseivel.

Ari Julianna, a tiszvárcséri gépállomás titkárként kiegészítője kijelentette, hogy a gépállomások legfontosabb feladata a tél folyamán a gépjavítások alapos lelkizseretes elvégzése, hogy a tavaszi munkák megkezdésénél ne legyen féltékenykedés.

/Folyt. köv./

S

M T I B E L S Ó L D I H I R E E

5 34. kiadás 1951. december 29. 45 óra 45 perc

A Munkaerótartalékok Hivatala hírali

k. MTH M: Lj Ni

A Szekérvározási Vállalat állansó budapesti munkára azonnali belépésre felvesz lópatkoló és kocsikovács szakmunkásokat és kecsisokat. A szakmunkások részére ingyenes szálláshelyet és egyszeri étkezést biztosítanak. Jelentkezés: V. Marx-tér 7.

A Malomszerelő és Gépjavító Vállalat azonnali belépésre felvesz lakatosokat, lemezlakatos, asztalos, vasasztergályos és kőműves szakmunkásokat, valamint segédmunkásokat. Jelentkezés: Budapest, Soroksári-út 46. Munkaügyi csoport.

A Fővárosi Szállítógépjavító Vállalat esztergályosokat, lakatosokat, a vasiparban dolgozott segédmunkásokat azonnali belépésre felvesz. Jelentkezés: Budapest, XIII. Véső-u. 6. /MTH/

/Megalakult a Termelőszövetkezeti Tanács... 4. folyt./ t. p. /M: Ni Ni

4
Tanczos Ferenc, a nagytanácsai "Vörös Csillag" tisz. elnöke hangsúlyozta, hogy a dolgozó parasztság nagy örömmel fogadja a tanács megalakulását. Nekünk, a tanács tagjainak - mondotta - különösen fontos feladatunk, hogy irányítást és útmutatást adjunk, ne csak a saját termelőszövetkezetünk számára, hanem minél sürgetőbben keressük fel a közeli termelőszövetkezeteket és termelőszövetkezeti csoportokat is, hogy tanácsot, segítséget adjunk számukra.

Dáni Ede, a hajdú-bihar megyei tanács menedzseri osztályának vezetője hangsúlyozta, hogy a tanács útmutatása jelentősen meg fogja javítani a termelőszövetkezetek és a gépállomások együttműködését.

Fodor Andras, a budapesti "Gerő" tisz. elnöke a budapesti termelőszövetkezetek és tanácsok nevében üdvözölte a Tanács megalakulását; Szoke Lajosné, az erosi "Dózsa" tisz. brigádvezetője hangsúlyozta, hogy a Tanács tagjainak személyes példamutatással, jó felvilágosító munkával elsősorban a munkafegyelen megszilárdítását kell elérniük.

Péti János, a tanácsai "Vörös Szikra" tisz. elnöke arról beszélt, hogy a tanács tagjai csak akkor tudnak majd eredményes munkát elérni, ha nem csak saját termelőszövetkezeik problémáit ismerik, hanem megismerik a környező szövetkezetek problémáival és általában az egész ország termelőszövetkezeti megalakulás kérdéseivel.

Ari Julianna, a tiszvárcsói gépállomás titkárként kiegészítője kijelentette, a gépállomások legfontosabb feladata a tél folyamán a gépjavítások alapos lelkismeretes elvégzése, hogy a tavaszi munkák megkezdésénél ne legyen fénykézés.

/folyt. köv./

S

MTI BELFOLTI HIREK

B kiadás
35.

1951. december 19.

15 óra 55 perc

/Megalakult a Termelőszövetkezeti Tanács...5.folyt./ t D/Vi/MT: Mi Ni 4

Fontos továbbá a gépállomásokon folyó téli oktatás, ami a további munka sikerének egyik fontos előfeltétele.

Boros Sándor, a sarkadi "Lenin" tsz elnöke, rámutatott arra, hogy milyen fontos szerepe van a megyei és járási tanácsok mezőgazdasági osztályainak a termelőszövetkezeti mozgalom fejlődésében s hangsúlyozta, a Tanács egyik fontos feladata a mezőgazdasági osztályokkal való szoros együttműködés biztosítása.

Pásztor Ferencné, a gáderosi "Gero" tsz agronómusa hangsúlyozta, hogy Rákosi Mátyás útmutatásait követve fokozott figyelmet kell fordítani a nők és fiatalok bevonására. Az eddigi tapasztalatok azt mutatják - mondotta - hogy a nők és a fiatalok vezetőhelyen is jól megállják a helyüket.

Bene Jolán az MDP baranyamegyei pártbizottságának munkatársa javaslatot tett a Tanács elnökhelyetteseinek és titkárhelyetteseinek megválasztására. A Tanács elnökhelyetteseké /tagjai Kovács Istvánnét, a hatvani "Dózsa" tsz elnökét és Lovas Lajost, a turkevei "Vörös Csillag" tsz Kosuth-díjas elnökét, titkárhelyettesnek pedig Molnár Károlyt, a SZOVOSZ vezetőjét /oktatási főosztályának vezetője/ választotta meg.

A Termelőszövetkezeti Tanács alakuló ülése Dobi István zárószavával ért véget.

Dobi István hangsúlyozta, hogy a Termelőszövetkezeti Tanács nemcsak a III. típusú, hanem az I. és II. típusú termelőszövetkezetek problémáival is behatóan foglalkozik majd, hiszen feladata az egész termelőszövetkezeti mozgalom továbbfejlesztése.

- Azok a felszólalások - folytatta - amelyek itt elhangzottak, biztosságot tettek arról, hogy a Tanács tagjai örömmel vették tudomásul működésünk megkezdését, meg iszteltetésnek tartják a Tanács tagjává történt kinevezésüket és lelkesedéssel készülnek nagyjelentőségű feladatuk ellátására. Ugy gondolom, hogy ez a megnyilvánulás egyben tükröképe annak a reményteljes várakozásnak is, amellyel egész dolgozó parasztságunk tekint tévkenységünk elé. Kötelességünk, hogy e várakozásnak tolnk velhetően megfeleljünk. Kötelességünk, hogy mindent megtegyünk a termelőszövetkezeti felvirágzásáért, a termelőszövetkezeti mozgalom gyozelméért. Igérjük, hogy minden erőnket latba vetjük ennek érdekében. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1951. december 29.

16 óra — perc

A belkereskedelmi minisztertanácszi, BEM & Hm Ni hogy a kiadott záróra rendelkezéstől eltérően a KÖZLRT tevéők december 31.-én egész napon zárva lesznek.

Az 1,50 forintos minőségi betét az erre jogosultak december 31.-éne és január 1.-ére december 30.-án vehetik át. /MTI/

Rákosi Mátyás beszéde utat mutat a gépállomásoknak és a tszcsk-eknek

8 Vid Ká/Hm K 5

A beranymegyei gépállomások és a termelőszövetkezetekbe tömörült dolgozó párosztok is nagy érdeklődéssel kísérték a termelőszövetkezetek és gépállomások küldöttségeinek országos tanácskozását. Rákosi Mátyás beszéde valamennyiük számára megmutatta a követendő utat a jobb munka és a nagyobb eredmények elérésére.

A hátkányi gépállomás 1951 márciusában alakult és ma 60 traktorista 10 erőgéppel dolgozik. A traktorosok 70 százaléka ifjúmunkás. A gépállomás már októberben 117 százalékra teljesítette évi tervét.

A gépállomáson állandó szakmai és politikai neveléssel megvalósították a munkafegyelmet és a függetlenített brigádokat nemcsak felelősséggel, de minőségileg is kifogástalanul dolgoznak. 1952-re legalább kétszeresére növelik gépállomásukat. Újjáépítik a gépszínekét, az irodát, a dolgozók lakásait, s így az ideinél is kedvezőbb körülmények között fogadják hozzá jövő évi feladataik megvalósításához.

Kövesi János a polgári tszcs. párttitkára a következő munkacsoport felemelésére vonatkozó javaslatról beszélt:

- Ez is - mondotta - hozzájárulna a munkafegyelmet megszilárdításához. Nálunk is voltak hibák ezen a téren. A tagság min. 5 százaléka az őzig csak 40-50 munkaegységig dolgozott. A jövő évi tervezésbe már bevonjuk az egész tagságot.

- Jövőre állományunk jelentősen növekszik. Elkészült 56 szarvasmerhára az istálló, épül a fiaztató és 11 pár lóra az is álló. Most husz antekocát kapunk. Mindez nagy feladatok elé állítja tagságunkat. Nagy figyelemmel kísértük a tanácskozást, hogy megtanuljunk mások jó munkaszervezését.

Nagy Pál a közirányítási tszcs. tagja így beszélt a gépállomások dolgozóinak munkacsoport részesezéséről:

/Folyt. köv./ 5

MTI BELFÖLDI HÍRŰK

B 37. kiadás

1951. december 29,

16 óra 35 perc

/Rakosi Mátyás beszéde utat mutat... folytatás/ 8 Vid Ká/Hm K 5

- Eddig a kerekasztal nem ug végezte munkáját, ahogy nekünk kellett, hanem ahogy könnyebb volt. Ha érdekel a sz, ő is más-kép dolgozik, mert tudja: minél nagyobb lesz a termés, annál nagyobb lesz a jövedelme is. Nemcsak a sz, ő is dolgozik, de a kerekasztal is igazságosabbnak tartja az új határozatot és fogadkozik, hogy ezen-ük még jobb munkát végeznek. /MTI/

"Nagyobb mértékben vonjuk be a nőket a kulturmunkába"... - mondotta L.V. Csekina, a moszkvai Könyvtári Intézet tanára a Tolna-megyei kulturo-thonigazgatók értekezésén

Vid % Gk/Hm FT K

S z e k s z a r d

/MTI/ December 28-án Szekszárdon tartották meg a tolnamegyei kulturothon igazgatók megyei értekezését, ahol megvitaták az eddigi eredményeket és az előtértek feladatát. A megyei értekezésen megjelent a közelmúltban azankba érkezett L.V. Csekina, a moszkvai Könyvtári Intézet tanára is.

Karsai Károly a megyei tanács népművelési osztályvezetője beszámolt a többi között arról, hogy Tolna megyében - amely mindössze 17 kulturothon, illetve kulturális munkát tett. Ez a szám egy év alatt 87-re emelkedett. A kulturothonok munkájának eredményességét mutatja az is, hogy a moszkvai városi kulturális versenybe bevezették csoportok 70 % a z a része kulturothonnal rendelkezik.

A beszámolót sok hozzászólás követte. Brannover Mátyás az ozorai kulturothon igazgatója elmondotta, hogy a község kulturothona második otthonává lett a dolgozó parasztnak. A könyvtár munkáját a könyvtáros mellett öt nagy bizottság is segíti. Az értekezéskor még alig tudták a községben, hogy van népkönyvtár, ma pedig a 230 kötet könyvvel rendelkező könyvtárban a ig lehet benne találni könyvet, - mondotta.

Ponasz Sándor a lengyei kulturothon igazgatója arról beszélt, hogy jó eredményük egyik "titka" a nők nagyarányú bevonása a kulturmunkába. Az ő munkájukon keresztül szerepelnek meg a község dolgozó és szovjet filmeket. Lengyelén külön ugynevezett "szemléltető eszköz" brigád dolgozik, amely első feladatául büszke ki, hogy az általános iskolák számára szemléltető eszközökkel. De a gazdag meg, levél, növény, bogárnövény és kártevők gyűjteménye lehetővé teszi, hogy a kulturothonban is lehessen "kis léleki sarkot" létesíteni a mezőgazdaság időszerű feladatainak megfelelő rendszerezésével. Ig is segítik a dolgozó parasztnak a fejlett agrártechnikai eljárások elterjesztésében.

Több hozzászólás után L.V. Csekina a moszkvai Könyvtári Intézet tanára szólt fel. Elmondta, hogy a Szovjetunióban

/Földművelésügyi Minisztérium/

L

M I I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 38. kiadás

1951. december 29.

16 óra⁴⁵ perc

"Nagyobb mértékben vonják be a nőket... folt./ Vid. 3. k/Hm FT K

hasonló fejlődési fokon ugyanazzal a nehézségekkel küzdő nők a szovjet kulturmunkások, mint amelyek most Magyarországon felmerülnek.

- Lenin több alkalommal hangsúlyozta, hogy vonják be a kulturmunkába az erre másfél millió szélesebb rétegeit, ki, szovjet kulturmunkások szén az uton találunk, de különösen a falun igyekeztünk erre - mondotta, majd a szovjet kulturális munkások hátszínét ismerőste és elmondotta azok feladatát.

- A magyar kulturmunkások előtt - folytatotta - most ez a feladat áll, hogy nagyobb mértékben vonják be a nőket a kulturmunkába. Véleményem szerint helyesen értékelte a lengyel kulturottikon igazgatója, hogy a nők sokat tudnak segíteni a kulturális munkában az akasztásban is. Kint jártunk Terzeliczen és Medinán, ahol nem látuk a nők munkáját. Nem volt ott pontos egyik kulturottikon sem. Javasolom, hogy a lengyel nők és a medinaiak vegyék át a lengyeliek jó munkamódszerét, tegyék a nők munkáján keresztül otthonosabbá a község kulturottikonát, - mondotta befejezően.

A z értekezlet után a legjobb kulturottikon igazgatókat javaslatomban részesei voltak. /MII/

9

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 39. kiadás

1951. december 29.

16 óra 40 perc

A "November 7." Erőmű dolgozóinak válasza az imperialista hazugsággyárosoknak és megbízóiknak: május elsejéig indulásra készen átadják a harmadik gépegyeséget

6 Vár/Vár/Mk Vár K 5

Az angol sajtó mocskoló, rágalmi osztatlan felháborogást keltett a magyar dolgozók körében. Elsősorban a bányászok, de többi üzemünk dolgozói is röpgyűléseken beszélték meg a Szabad Nép "A piszkos trükkök minisztériumáról" című cikkét, amely leleplezte az imperialisták hazugság-gépezetét és világos választ adott arra, honnan erednek a háborúra uszító sajtó koholmányai. A röpgyűlések méltó módon foglaltak állást a lepenzelt bértollnokokkal szemben: dolgozóink többtermelessel erősítik proletárhazánkat.

A tatabányai X-es alna röpgyűlésén Kapuvári József sztáhnovista vájár a következőket mondotta: "Mi bányászok az imperialista sajtó alaváló hazugságaira azt válaszoljuk: államunk karnatalma a munkásnép fiaiból való. Azok nem azért vannak, hogy a becsületes dolgozókra sortűzet adjanak, hanem békénket, békés munkánk gyümölcsét védik". Tatabányán azonban nemcsak szavakkal, tettekkel is válaszoltak. A XIV-es alna 204-es csapatából Svab Károly és Stitza István 200 százalékos teljesítményt vállalt. A 235-ös csapatból Hipeller József megfogadta, hogy egész csapata eléri a 150 százalékos. Kádi István körzetvezető aknász egész körzete nevében ajánlotta fel, hogy decemberi tervüket 116 százalékra teljesítik.

A "November 7." Erőmű dolgozói: építőmunkások, szerelők röpgyűlésükön állást foglaltak az amerikai imperialisták újabb gasztette ellen is, a Weiszengrubler-féle kőbánya diverzans tevékenysége ellen. Röpgyűlésükről küldött táviratuk hangsúlyozza: "Mi építőipari és szerelő dolgozók ígérjük, hogy fokozzuk éberségünket, megszilárdítjuk a munkafegyelmet, az év még hátralévő napjaiban is emeljük munkánk termelékenységét. Az ötéves terv harmadik évét az ideinél nagyobb szervezettséggel és tervszerűséggel kezdjük el. Mi a "November 7." Erőmű dolgozói jóval határidő előtt megindítottuk a második gépegyeséget. Most megígérjük pártunknak, szeretett Rákosi elvtársunknak, hogy az imperialisták provokációira azzal válaszolunk: a harmadik gépegyeséget május elsejéig indulásra készen adjuk át". /MTI/

R.

M T I B S Z F O L D I H I R E K

B 40. kiadás

1951 december 29. *Wóra* 35 perc

A szilveszteri villamos, autóbusz és HEV közlekedés a fővárosban

k FT & Vi/Hné Li Ni

A Villamos Vasutnál december 31-én üzemzárlat után a 6-os, 7-es, 11-es, 9-es, 23-as, 26-os, 31-es, 40-es, 43-as, 44-es, 46-os, 49-es, 52-es, 55-ös, 59-es, 61-es, 63-as, 67-es, 68-as, 71-es, 83-as, 91-es, 93-as vonalakon, a Földalatti Vasuton és a Fogaskerekin lesz rendszeres forgalom megfelelő sűrítéssel. Az 52-es járat Kilián György-laktanya és Pestszentlőrinc Béke-tér között, a 93-as járat Újpest Széchenyi-tér - Mátyás között közlekedik. Az Autóbuszüzem 17-es, 20-as, 22-es, 26-os, 32-es, 48-as és 55-ös vonalakon indít járatokat 23 órától reggel 5 óráig.

A HEV vonalain az utolsó vonatok Gödöllőre 24 órakor, Cinkotára 0.46 órakor, Rákosszentimre 1.30 órakor, Ráckeve 25.30 órakor, Dunaharasztra 0.40 órakor, Doros-térről Csepelre 1.10-kor, Pesterzsébetről Csepelre 0.54 órakor, Bagyótelepről és Törökbálintra 1.30-kor, Szentendrére 1.50-kor indulnak. Január 1-én reggel az első HEV vonatok Csepelre 4.30-kor, Bagyótelepről és Törökbálintra 4.35-kor, Gödöllőre 4.37-kor, Ráckeve és Szentendrére 4.40-kor indulnak./MTI/ ---

Kilencszáz forint pénzbüntetésre ítélték, mert közvetítés nélkül alkalmazott önkényesen kilépett munkavállalókat

k HTH & Hné Li Ni

A IV. kerületi tanács V.B., mint elsőfokú rendőri büntetőbíró szabó Ferencet az Elektronikus Mérőeszközök gyártásának igazgatóját, mert több munkavállalót munkakönyv nélkül, illetve kötelező közvetítés nélkül alkalmazott, 300 forint pénzbüntetésre ítélte./MTI/ ---

G

MTI BELFOLDI HIREK

B 41. kiadás

1951 december 29

14 óra 51 perc

Beleplezték Osztapenko kapitány szobrát

t Bc/PE/Hné FT N1 4

Hét esztendővel ezelőtt, 1944 december 29-én a Buda-örsi-ut és a balatoni műút elágazásánál a német fasiszták orvul meggyilkolták a Szovjet Hadsereg hős parlamentert, I. A. Osztapenko kapitányt. A szovjet parlamentert hősi halála színhelyén a dolgozó magyar nép örök hálája jeléül emlékművet emeltek.

Osztapenko kapitány szobrát szombaton délután ünnepléses keretek között leplezték le. Megjelent az ünnepségen Szabó István altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, Szabó Piroška, a Munkóztársaság Elnöki Tanácsának titkára, Házi Árpád belügyminiszter, Darvas József közoktatásügyi miniszter, Dögei Imre, az Országgyűlés elnöke, Hidas István, a Magyar Dolgozók Pártja Budapesti Bizottságának titkára, Karczag Imre, a Műszaki és Gazdasági Egyttműködési Bizottság elnöke. Ott volt A. T. Sapovalov alezredes, a budapesti szovjet nagykövetség helyettes katonai attaséja és a többi baráti állam budapesti külképviseletének képviselői.

Kürtszó fogadta Négrádi sándor altábornagyot, a honvédelmi miniszter első helyettesét, aki ellépett a fellebogezett díszszázad előtt. A magyar és a szovjet himnusz elhangzása után Nezvál Ferenc, a budapesti Városi Tanács Végrehajtóbizottságának elnöke helyettese mondott ünnepi beszédet.

- Hét évvel ezelőtt, 1944 december 29-én ezen a helyen esett a fasiszták orgyilkos k golyóinak áldozatául a Szovjet Hadsereg hős harcosa, Ilja Afanaszjevics Osztapenko kapitány.

- Azokban a napokban a szabadság napja már minden oldalról, keletről és nyugatról, északról és délről ontotta sugarait a rabságban nyögő Budapest felé.

- Ekkor Sztálin elvtárs személyesen utasította hadseregét, hogy a várost és annak lakóit messzemenően kímeljék a bombák és a nehéztüzérségi tűz pusztító hatásától.

- Ennek érdekében a Szovjet Hadsereg két irányból, Vecsés és Budaörs felől elküldte parlamentereit a körülzárt városba,

- Osztapenko kapitány volt az, aki ezen az uton hozta magával a szovjet parancsnokság ultimátumát, ő volt az, aki mint parlamentert a szovjet nép béke- és szabadságüzenetét akarta a város népéhez eljuttatni ezért, hogy a felesleges vérontást elkerüljék, hogy Budapest óságben maradjon, hogy a város lakói megmeneküljenek a pusztulástól. Ugyanakkor a magyar dolgozó nép a német megszállók és azok magyar bűrencei elnyomásától színlődött. Ezek a hatalmat bitorló fasiszta gyilkosok mindent elkövettek annak érdekében, hogy a várost és annak lakóit elpusztítsák.

/Folyt.köv./

9

MTI BELFOLDI HIREK

B 41. kiadás

1951 december 29

14 óra 45 perc

Leleplezték Osztapenko kapitány szobrát

t Bc/PE/Hné FT N1 4

Hét esztendővel ezelőtt, 1944 december 29-én a Budaörsi-ut és a balatoni műút elágazásánál a német fasiszták orvul meggyilkolták a Szovjet Hadsereg hős parlamentert, I. A. Osztapenko kapitányt. A szovjet parlamentert hősi halála színhelyén a dolgozó magyar nép örök hála jeleként emlékművet emeltek.

Osztapenko kapitány szobrát szombaton délután ünnepélyes keretek között leplezték le. Megjelent az ünnepségen Szabó István altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, Szabó Piroska, a Munkóktársaság Elnöki Tanácsának titkára, Házi Árpád belügyminiszter, Darvas József közoktatásügyi miniszter, Dögei Imre, az Országgyűlés elnöke, Hidas István, a Magyar Dolgozók Pártja Budapesti Bizottságának titkára, Karczag Imre, a Pénzügyi és Gazdasági Egyttműködési Bizottság elnöke. Ott volt A. T. Sapovalov alezredes, a budapesti szovjet nagykövetség helyettes katonai attaséja és a többi baráti állam budapesti külképviseletének képviselői.

Kürtszó fogadta Négrádi Sándor altábornagyot, a honvédelmi miniszter első helyettesét, aki ellépett a fellebörgött díszszázad előtt. A magyar és a szovjet himnusz elhangzása után Nezvál Ferenc, a budapesti Városi Tanács Végrehajtóbizottságának elnökhelyettese mondott ünnepi beszédet.

- Hét évvel ezelőtt, 1944 december 29-én ezen a helyen esett a fasiszták orgyilkos k golyóinak áldozatául a Szovjet Hadsereg hős harcosa, Ilja Afanaszjevics Osztapenko kapitány.

- Azokban a napokban a szabadság napja már minden oldalról, keletről és nyugatról, északról és délről ontotta sugarait a rabságban nyögő Budapest felé.

- Ekkor Sztálin elvtárs személyesen utasította hadseregét, hogy a várost és annak lakóit messzemenően kímeljék a bombák és a nehéztűzcsőgi tűz pusztító hatásától.

- Ennek érdekében a Szovjet Hadsereg két irányból, Vecsés és Budaörs felől elküldte parlamentereit a körülzárt városba,

- Osztapenko kapitány volt az, aki ezen az uton hozta magával a szovjet parancsnokság ultimátumát, ő volt az, aki mint parlamentert a szovjet nép béke- és szabadságüzenetét akarta a város népéhez eljuttatni ezért, hogy a felesleges vérontást elkerüljék, hogy Budapest éségben maradjon, hogy a város lakói megmeneküljenek a pusztulástól. Ugyanakkor a magyar dolgozó nép a német megszállók és azok magyar bűrencei elnyomásától szenvedett. Ezek a hatalmat bitorló fasiszta gyilkosok mindent elkövettek annak érdekében, hogy a várost és annak lakóit elpusztítsák.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1951 december 29

18 óra 05 perc

/Leleplezték Osztapenko kapitány... .1.folyt/ t Bc/PE/Hné § Hné Ni

- Ma hét éve annak, hogy Osztapenko kapitányt a nemzetközi jog legaljasabb meggyaláztatásával, minden emberi érzés eltiprásával orvul és aljas módon meggyilkolták. Ez alatt az idő alatt a sokat szenvedett város háborus sebei begyógyultak. A dolgozó nép állama pártunk és kormányunk vezetése és irányításával mellett ujjaépitette a romokból az országot.

- Ennek a hatalmas feladatnak a megoldásához felszabadulásunk első napjától kezdve felbecsülhetetlen segítséget nyújtott a hatalmas szovjetunió.

- Így vált lehetővé, hogy nemcsak a háborus sebek gyógyultak be, hanem új és korszerű gyárak, üzemek, munkáslakások, kórházak, iskolák, hidak és vasutvonalak épültek. Most, amikor dolgozó népünk szabad hazában építi a szocializmust, még nagyobb mértékben tudja értékelni és becsülni azt a hatalmas áldozatot, amelyet a szovjetunió hazánk felszabadításáért hozott. Dolgozó népünk tudja, hogy szabadságunkat, függetlenségünket és eredségeinket elsősorban a nagy szovjet népek és bölcs vezetőinek, a magyar nép barátjának, sztálin elvtársnak köszönheti.

- A szovjet Hadsereg sztálin elvtárs vezetése és irányítása mellett azzal a tudattal harcolt hazánk felszabadításáért, hogy a magyar dolgozókat az övszázas elnyomás alól felszabadítsa. E dicső Szovjet Hadseregnek olyan katonái és tisztjei voltak, mint Osztapenko kapitány, aki távol szülőföldjétől, a hatalmas szovjet hazától, fellelmet és fáradságot nem ismerve küzdött nemcsak hazája, hanem a magyar nép igaz ügyéért is. Oszinte hálát és forró szeretetet érzünk azok iránt, akik életüket adták a mi életünkért, s akik saját véréket áldozták azért, hogy a mi hazánkat megkíméljék. Ezt a megbecsülést és szeretetet hűen tükrözi az a szavó kérelem, amelyet a dolgozók ezrei a hős Osztapenko kapitány szobrának mielőbbi felállításáért a Fővárosi Tüntetés Végrehajtóbizottságához intéztek.

- Ez a szobor, amelynek leleplezésére ma összegyűlünk, jelképe a hazájához, népéhez mindig hű, fegyverezett és sebei áldozattól vissza nem riadó harcosnak. Örök jelképe annak a hatalmas vöröldozatnak, amelyet a dicső Szovjet Hadsereg hozott hazánk és népünk szabadságáért és függetlenségéért. Ugyanakkor tudatában kell lennünk annak, hogy a kezünkbe adott szabadságunkat most már magunknak kell megvédenünk azzal a lángoló hazaszeretettel, amelyre Osztapenko kapitány emléke tanít bennünket. Az ő hősi önfeláldozása példaképpen lebegjen szemünk előtt. Tisztuljunk tőle és a többi szovjet hősektől önként vállalt vasfegyelmet, helytállást és áldozatkészséget.

- Hirdesse Osztapenko kapitány szobra a szovjet harcosok egyszerű tetteinek emlékét, de ugyanakkor szólaljon intő példaként mindazok számára, akik ma is békés építő munkánk és fővárosunk elpusztítására törekednek.

/Folyt.köv./

2.

MTI BELFOLDI HIREK

B 43. kiadás

1951 december 29 18 óra 20 perc

/Lelepleztük Osztapenko kapitány...2.folyt/ § Hné Ni

- Erős dolgozó népünknek sbernek kell lenni, mert az ellenséget nem semmisítettük még meg. A régi és új fasisztáknak, hazánk ellenségeinek nem volt elég a vérontásból, a pusztításból, újabb lángba akarják borítani a világot.

- Eppen ezért kell erősíteni és fejleszteni Néphadseregünket. Azért kell erősíteni, hogy dolgozó népünk nyugodtan építhesse a szocializmust. Megfogadjuk itt, a hő Osztapenko emlékműve előtt, hogy kárlelhetetlen bátorsággal fogunk küzdeni szabadságunkért és függetlenségünkért.

Nezvál Ferenc beszéde után lehullott a lepel Osztapenko kapitány szobráról, amelynek talapzatára egymás után helyezték el a megemlékezés koszorúit. Elsőnek a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőség nevében Hidas István, a Budapesti Pártbizottság titkára helyezte el a koszorút, majd a minisztertanács nevében Darvas József közoktatásügyi miniszter koszorúta meg az emlékművet. A szovjetunió magyarországi nagykövetségének koszorúját A. T. Szapovalov alezredes, helyettes katonai attasé helyezte el az emlékmű talapzatán. Megkoszorúzták az emlékművet a Néphadsereg, az Államvédelmi Hatóság, a rendőrség, a fővárosi tanács, a tömorszervezetek, valamint a többi baráti állam külképviseletének képviselői.

A koszorúk elhelyezése után felhangzott az Internacionálé majd a díszszázad díszmenetben vonult el Osztapenko kapitány emlékműve előtt. /MTI/

Az Országos Nyugdíjintézet értesíti a nyugdíjasokat és járadékosokat, hogy a december 1-1 határozatnak megfelelő emelési összegeket január és február hónapokra együtt, január 8-18-a között fogja a posta útján kifizetni. Ebben felhívja a nyugdíjasok figyelmét, hogy a lakáscímükben beállott minden változást saját érdekében azonnal jelentsenek az intézetnél. /Bp. V. Ciszsev-utca 10-12./

MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1951 december 29 18 óra 45 perc

Többtízmillió forint értékű szinesfémeket és importárut takarítottak meg a kohó- és gépiparban a minisztertanács takarékosági határozata óta eltelt egy év alatt

1 SL/HK/Hné Vár Mi 5

Népgazdaságunk rejtett tartalékainak eredményesebb feltárása, az anyaggal, pénzzel, munkaerővel való fokozottabb takarékoság érdekében egy évvel ezelőtt, 1950 december 31-én határozatot hozott a Magyar Népköztársaság minisztertanácsa.

A határozat végrehajtása nyomán a kohó- és gépiparban a legjelentősebb eredményeket a szinesfém és a külföldről behozott anyagok megtakarítása terén érték el.

A kohó- és gépipari miniszterium műszaki fejlesztési főosztályának irányításával 14 anyagtakarékosági bizottság alakult amelyek a szinesfémek és egyéb külföldi nyersanyagok hazai eredetű anyaggal való pótlását tűzték ki feladatuknak.

Külön bizottság alakult a csapágyak, az elektromos készülékek és berendezések, a sav- és rozsdálló készülékek, az ötvözött acélból készült gyártmányok és más készítmények új nyersanyagának kikísérletezésére.

A lekválőbb eredményt a csapágyakkal és az elektromos készülékekkel foglalkozó bizottságok érték el üzemi munkájukkal, újításuk segítségével. Munkájuk nyomán ma már számos olyan alkatrész készíthető ötvöztetve vagy műanyagból, amelyhez ezelőtt külföldről behozott szinesfémre volt szükség. A csillekerek kerékeinek nagy részét most már az új módszer szerint bronz helyett ötvöztetve készítenek, a kábeleket külső eloxizálásukat pedig nagy részben műanyagból helyettesítik. Így például a két bizottság 900 tonna bronzot, 1200 tonna vörösréz és 1100 tonna ónt takarított meg egy év alatt.

A sav- és rozsdálló gyártmányok gazdaságosabb előállítására alakult bizottság főleg a saválló téglák és műanyagok alkalmazásával takarított meg nagy mennyiségű szinesfémeket és ötvözött anyagot. Munkájuk eredményesését 450 tonna szinesfém és 5000 tonna ötvözőanyag megtakarítása bizonyítja.

A lekválőbb elektro- és kohómérnökök részvételével alakult különleges bizottság különböző kohászati berendezések tökéletesebb kivitelezésére kapott megbízást. Kísérleteik nyomán nagy jelentőségű eredmény született: az elektromos ivkenedők automataberendezéséhez szükséges szabályozó készüléket, amelyet eddig a nyugati államokból hoztunk be, tökéletesített kivitelben ma már hazánkban is gyárthatjuk. Az új készülék nemcsak olcsóbb, hanem teljesítőképessége is jóval felülmúlja a régiét. A Győri Vasgyárban már sikeresen használnak egy ilyen hazai gyártmányú szabályozó készüléket, amely tonnáként 100 kw-cal kevesebb energiát fogyaszt a réginél, a palackba került nyersanyag égésének a szabályozásával pedig 10 százaléknál nagyobb megtakarítást biztosít. /Fol t. köv./

M T Í B E L F Ö I D I H I R E K

B 45. kiadás

1951 december 29

18 óra 30 perc

/Többtízmillió forint értékű...folyt/ SL/HK/Hné Vár Ni

A 14 anyagtakarékossági bizottság az üzemek dolgozóinak segítségével egy év alatt többtízmillió forint értékű szinesfém és importáru megtakarításával gazdagította népgazdaságunkat. Most célul tűzték ki, hogy 1952-ben fokozott munkával, még jobb eredményekkel járulnak hozzá öt éves tervük megvalósításához./MTI/

Az országos öntödei munkaverseny november havi győztese a Ganz Törzsgyár kéregöntődéje

KGM § Hné SL Ni

A Kohó- és gépipari minisztérium a Vasas Szakszervezettel egyetértésben értékelte az országos öntödei munkaverseny novemberi eredményeit és megállapította a verseny jelenlegi állását.

A verseny november havi győztese a Ganz Törzsgyár kéregöntődéje. Az üzem dolgozói októberben megszerzett harmadik helyükről most az élre törtek. November havi tervüket 115,4 százalékra teljesítették és 83 tonnával termeltek többet mint az előző hónapban. Különösen jó eredményeket értek el a selejt csökkentése terén. A harmadik negyedévi 4,78 százalékos selejtátlagukat 1,91 százalékra csökkentették. Az öntvénykihozatalt - a múlt hónaphoz viszonyítva - 3,9 százalékkal emelték.

Eredményeik eléréséhez nagymértékben hozzájárult a szocialista munkaverseny lendülete. Az öntöde dolgozóinak 98 százaléka résztvesz a versenyben. Helyesen alkalmazták az üzem dolgozói a baráti csehszlovák népi demokrácia öntödei tapasztalatait is.

A versenyben második helyen a Budapesti Szerszámgyépgyár vasöntődéje áll, amely októberben még az első helyet foglalta el. Az öntöde dolgozói termelési tervük teljesítésében megelőzték ugyan a Ganz Törzsgyár kéregöntődéjének dolgozóit, mert novemberi termelési tervüket 125,4 százalékra teljesítették, azonban elmaradtak a selejt csökkentése terén. A selejtet a harmadik negyedévi 4,72 százalékról 3,56 százalékra csökkentették. Az öntvénykihozatal terén a harmadik negyedévhez viszonyítva 1 százalékos emelkedést értek el. Az öntöde dolgozói a Gazda-mozgalom keretében eredményesen hasznosítják az eddig újraolvasztásra került felöntések nagy részét. A dolgozók 92 százaléka kapcsolódott be a munkaversenybe.

A verseny harmadik helyezettje a Ganz Hajógyár vasöntődéje. Az öntöde dolgozóinak termelési eredménye az utóbbi hónapok folyamán fejlődést mutat. November havi termelési tervüket 103,5 százalékra teljesítették. A selejtet a harmadik negyedévi 8,5 százalékról 3,48 százalékra csökkentették.

/Folyt. köv./

R.

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. H. d. é.

1951 december 29 18 ora 50perc

/Az országos öntödei munkaverseny...folyt/ NGM § 126 SL III
negyedik

A verseny első helyezettje a MÁVAG Muzdony- és Gépgyár vasöntödéje, ötödik helyezett a Vörös Csillag Traktorgyár vasöntödéje, a hatodik helyen a komáromi "Munka" vasöntöde áll.

Jó eredményeket ért el a versenyben a Balgóciban Nályha- és Tűzhelygyár, a Szorbathelyi Felsőszéchenyi Gépgyár, az Obudai Hajógyár vasöntödéje, a Magyar Vagon- és Gépgyár acélöntödéje, a Balgóciban Acélarugógyár acélöntödéje és a Hubert és Sigmund gyár acélöntödéje.

Hianyosságok mutatkoznak a Lang Gépgyár, a Váci Szer-
szárépgyár vasöntödéjében és az acélöntő- és Csőgyár acélöntödéjében.
Ezekben az üzemekben az öntődék dolgozói nem fordítottak kellő gondot a selejt csökkentésére. Különösen megmutatkozott az a Lang Gépgyár öntödéjében, amelynek dolgozói az öntöde magas selejtje miatt nem teljesíthették határidőre Rákosi elvtársunk tenné fordalmukat.

A november 7. tisztelőtőre kezdeményezett verseny le-
adélete éreztette hatását az öntődekben is. A dolgozók jó yobb gondot fordítottak a minőség javítására. Ennek eredményeként a vasöntődék selejtje 0.7% százalékkal, a tennőöntődéké 1.91 százalékkal, a z acélöntődéké pedig 0.15 százalékkal csökkent az októberéhez viszonyítva. Ezeket az eredményeket azonban még tovább kell fokozni annak, hogy a minisztérium határozatában megnevezett arányokra csökkentés a selejtet./MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 47. kiadás

1951 december 29

20 óra perc

A bányá- és energiaügyi miniszterium jelentése az 1951 évi negyedik negyedévi élüzemi verseny december havi időközi értékeléséről:

BÉM § Hné SL MI

Szénbányászat

Nagyüzemek. I. Petőfi-altáró /Petőfi-bánya; V./ Termelési tervét 109.5 százalékra teljesítette. Önköltségét az előirányzathoz viszonyítva 11.5 százalékkal csökkentette. II. Vasbalota, Cséri-üzem.

Középüzemek: I. Kisterenyei Szénbányák, Deli-bánya. Termelési tervét 117.3 százalékra teljesítette. Önköltségét az előirányzathoz viszonyítva 9.8 százalékkal csökkentette. Holtárasi és elővájási tervét 202 százalékra teljesítette. II. Zsuzsai Szénbányák, Margit-táró.

Kisüzemek: I. Kisterenyei Szénbányák, Gáti-üzem. Termelési tervét 114.6 százalékra teljesítette. Önköltségét az előirányzathoz viszonyítva 15.8 százalékkal csökkentette. Feltársi és elővájási tervét 109.2 százalékra teljesítette. II. Kisterenyei Szénbányák, Kazár-üzem.

Érc és vegyesbányászat

Nagyüzemi vállalatok: I. Recski Ércbánya Vállalat. Termelési tervét 111.9 százalékra, változatlan érc mennyiségű termelési értéktervét 112.4 százalékra teljesítette. Önköltségét az előirányzathoz viszonyítva 12.6 százalékkal csökkentette. II. Mirádi Bauxitbánya.

Kisüzemi vállalatok: I. Agyaljai Asványbánya Vállalat. Tervteljesítése változatlan ércen 132 százalék. ~~XX~~ Önköltségi tervét az előirányzathoz képest 88.9 százalékra teljesítette. II. Bárcsonyi Asványbánya Vállalat.

Villamosenergia ipar

Nagyerőművek: I. Ajkai Erőmű. Az élüzem cím elnyerésének feltételét hőfogyasztás terén 102.08 százalékban teljesítette. Versenymozgalmi téren az erőmű-egyike a legjobban dolgozó üzemeknek, az üzem dolgozóinak száz százaléka áll versenyben. A munkafegyelem megszüntetése terén is szép eredményeket ért el. II. Báhidai Erőmű.

/Folyt.köv./

Helyreigazítás

FT/Hó/Hné FT MI

A mai B 41. kiadás /Lelovlezték Ostapenko kapitány snobrát/ harmadik bekezdésének második sora végen a szöveg helyesen a következő:

... "aki ellérett a f e l s o r a k o z o t t d i s z s á z a d"

H T I B E S Z F O L D I H I R E K

B 48. kiadás

1951. december 29.

20óra 16perc

A Magyar és energiacsúci miniszterium...1.folyt/ B&H 3. H&H SI Pi

Közénerőművek: I. Komló Erőmű, II. Vaspalota Erőmű.
Kiserőművek: I. Kecskeméti Erőmű, II. Békéscsabai Erőmű.

Elosztók: I. BFM Légyvezeték-Ország. Beruházás és felújítás együttesen 106 százalékos. Tervezésre 100 százalékos. Globál-1000K átlateljesítés 168 százalékos. A versenyben a dolgozó 100 százalékosra vett részt. Saját haladati területén beruházási és felújítási tervét november 30-án teljesítette. Tervezési munkát is végeztek. II. Szakdunántúli Á.V. Győr.

Asvanyolajbányázat:

I. Kovászi Kőolajterelő Vállalat. Termelési tervét 104.7 százalékosra teljesítette. A dolgozók 93.9 százalékos áll munkaversenyben. A saját részben végzett beruházásokat és felújításokat 102.9 százalékosra teljesítette. A vállalatok területén 123.4 százalékosra teljesítette. II. Dunántúli Asvanyolaj Gyár.

Szinesfémipar:

I. Kőbányai Alumínium Gyár. Termelési tervét 116.3 százalékosra teljesítette, 99.4 százalékos tervezéssel. Önköltsége csökkent. Munkaversenyben az alkalmazottak 92.6 százalékosra áll. II. Metallochem Vállalat.

Szerves vegyipar:

Nagyüzemek: I. Kőbányai Gyógyzergyár. Termelési tervét 106.2 százalékosra teljesítette 96.4 százalékos tervezéssel. Munkaversenyben az alkalmazottak 88.1 százalékosra vett részt. II. Magyar Vegyiművek.

Közép- és kisüzemek: I. Alkaloida Vegyszeti Gyár. Termelési tervét 109.4 százalékosra teljesítette, 100 százalékos tervezéssel. Munkaversenyben az alkalmazottak 92.4 százalékosra vett részt. II. Ipari Beruházó Gyár.

* /Folyt.köv./

9

M F I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 49. kiadás

1951 december 29

10 óra 30 perc

/- bányá- és energiaügyi minisztérium...2.folyt/ BeM Hnó SL N1

szervetlen vegyipar

Nagyvállalatok: I. Fővárosi Gázművek. Termelési tervét 105 százalékra teljesítette, 98.9 százalékos anyagköltségi tervét 2.9 százalékos megtakarítással teljesítette. A munkaversenyben a dolgozók 95 százaléka vesz részt.

Közép- és kisüzemek: I. Dicsőszegvári Gázművek. Termelési tervét 113.4 százalékra teljesítette, 100 százalékos tervszerűség mellett. Önköltségi tervét globálisan 6.3 százalékos, ezen belül anyagköltségi tervét 4.5 százalékos megtakarítással teljesítette. A vállalat összes dolgozója részt vesz a versenyben. II. Felsőmocsolati Kőbányászati Üzem.

Asványolajfeldolgozó ipar

I. Landoline Vegyipari. Októberi és novemberi termelési tervét átlagosan 112.7 százalékra teljesítette, 100 százalékos tervszerűség mellett. II. Csepeli Asványolajipari Vállalat./ATI/

/tervszerűség mellett. Önköltségi tervét globálisan 5.8 százalékos, ezen belül

R.

MTI BELFOLDI HÍREK

B Kiadás

1951 december 29

11 óra 40 perc

Időjárás-jelentés

A. Hné/Hné Ió

A Meteorológiai Intézet jelentéje december 29-én,
szombaton 21 órakor:

Egyelőre még enyhe idő

A hatalmas kiterjedésű ciklon, amely Európának
több mint a felét hatása alatt tartja, továbbhalad délkeleti
irányban középnyugatra elérte a Szicíliai-szorost, de Európa-
szerte változékony időjárást okoz.

Hazánkban szombaton napközben a hőmérséklet álta-
lában 4-7, Szegeden 10 fokig emelkedett. Sokfelé volt eső: Győrött,
Galyatetőn és Miskolcon 5, Szolnokon 3 mm-t mértek.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 5 fok,
a tenger szintre átalányított légnyomás 756 mm, mérsékeltén emelkedő
irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: délkülső déli, ké-
sőbb valószínűleg erősebb északnyugati szél, sokhelyen újabb eső,
a nyugati megyékben és a hegyeken esetleg havzás. A hőmérséklet
nyugaton emelkedik, keleten alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: vasárnap
reggel 3-5, délután 5-8 fok között./MTI/

Vége.

9